

జమీన్దార్లు

DR. UTTAMA HOTEL
డి.ఆర్. ఉత్తమలలో గింటుల వసంతు

- ◆ వెజిటేరియన్ భోజనం **Rs. 59/-**
- ◆ నాన్ వెజిటేరియన్ భోజనం **Rs. 74/-**
- ◆ ప్రతి ఆదివారం నెల్లూరు స్టేషన్ వుడ్తో బస్ లంచ రూ. 160/- లకే (అన్ని ట్యాక్సలతో కలిపి).

Signature Club Members only avail 20% Discount.
 Phones : 317777 - 10 Lines

స్థాపకుడు : నెల్లూరు వెంకట్రామయ్య నంబూరి : 72 సంవత్సరం : 52 21.12.2001 శుక్రవారం 12 పేజీలు విడిప్రతి : రూ.3.00లు తీవ్రస్థితి : నెల్లూరు క్రిమినోమార్కెట్

అసెంబ్లీలో భగ్గుమన్న అసమ్మతి!

మంత్రివర్గ విస్తరణలో పురుడు పోసుకున్న అసమ్మతి మొలక అసెంబ్లీ సమావేశాలలో కొత్త చివురులు తొడుగుతున్నది. తెలుగుదేశం పార్టీలో ఎప్పుడూ చూడని, వినని కొత్త కొత్త పోకడలకు నాంది పలుకుతున్నాయి ఈ అసెంబ్లీ సమావేశాలు. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు కన్నెర్ర చేస్తాడని తెలిస్తే చాలు - వెన్నులో చలి పుట్టినట్లు వణికి పోయే తెలుగు వీరులకు ఎక్కడలేని ధైర్యం వచ్చేసింది ఇప్పుడు. కడుపులోని మంటను వెలిగిస్తూ దానికి ఎంత మాత్రం సందేహించడం లేదు. అది పార్టీ పట్ల అసంతృప్తి అయినా, నాయకుడి పట్ల అలక అయినా, తమ తమ జిల్లాలలో మంత్రుల పట్ల ఆగ్రహమైనా - బయటకు చెప్పడానికి సంకోచించడం లేదు.

ల్వల వంచకం ఈ నూతన సంస్కృతికి నాంది ప్రస్తావన చేయడం వోపం. మాజీ మంత్రి ఆదాల ప్రభాకరరెడ్డి, నల్లపరెడ్డి ప్రసన్నకుమార్ రెడ్డి, కంభం విజయరామిరెడ్డి, వంటిరు వేణు వ్యవహరించడంతో ఇటు అధికార పార్టీ అటు ప్రతిపక్షాల దృష్టి వారిపైనే కేంద్రీకృతమైంది. పార్టీకి వ్యతిరేకంగా కాని, చంద్రబాబుకు వ్యతిరేకంగా కాని వీరు ఒక్క మాట మాట్లాడలేదు. సోమ

జిల్లాల ఎమ్మెల్యేలకు సంకేచాలు తొలగిపోయాయి. మొదటి రోజు బెరుకు బెరుకుగా, ఏమి మాట్లాడితే ఏమి తంటా వస్తుందోనని సందేహాన్ని అసెంబ్లీలో తీరుగుతుండిన అసమ్మతి ఎమ్మెల్యేలకు ప్రభాకరరెడ్డి బృందాన్ని చూడగానే ఎక్కడలేని ఉత్సాహం వచ్చేసింది. రెండు రోజు నుంచి దాదాపు అన్ని జిల్లాల ఎమ్మెల్యేలు బహిరంగంగా మాట్లాడడం ప్రారంభించారు. తెలుగుదేశం లెజిస్లేటివ్ పార్టీ సమావేశంపై కూడా ఈ పరిణామాల ప్రభావం కన్పించింది. టిడిఎల్ఎల్ ముఖ్యమంత్రి సమక్షంలోనే ఎమ్మెల్యేలు గ్రూపులు గ్రూపులుగా విడిపోయి చర్చలు, సంభాషణలు జరిపారు. కడియం శ్రీహరి వంటి విధేయ మంత్రులు కొందరు ఈ అసమ్మతి వాదులను బుజ్జగించడానికి ప్రయత్నించడం కన్పించింది. కాని వారి మాటలు వినిపించుకునే పరిస్థితి లేదు ఎక్కడా.

టూరు, ప్రకాశం, ఆదిలాబాద్, పొఖి పట్నం, శ్రీకాకుళం, విజయనగరం అసంతృప్తం తదితర జిల్లాల ఎమ్మెల్యేలందరూ ఈ కొత్త పోకడలలో తమ విద్యా ప్రదర్శన చేస్తున్నారు. అచ్చం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాల కాలం నాటి వాతావరణం కన్పిస్తున్నది తెలుగుదేశం శిబిరంలో. కాంగ్రెస్ సంస్కృతులను పుణికి పుచ్చుకున్నట్లున్నారు ఎమ్మెల్యేలు. రేపు సోమవారం తర్వాత అసమ్మతి ఎమ్మెల్యేలందరినీ కచ్చి ఒక గ్రూపు మీటింగ్ జరపాలన్న ప్రయత్నం జరుగుతున్నది. ఈ సమావేశానికి 75 నుంచి 80 మంది వరకు ఎమ్మెల్యేలు హాజరు అవుతారని అంచనా. అంత మాత్రం సంఖ్య జమ కడితే మాత్రం రాష్ట్ర రాజకీయాలలో అల్లకల్లోలం భాయం.

మరి విచిత్రమైన విషయం - పార్టీలో గగ్గోలు పుట్టిస్తున్న ఈ పరిణామాలకు కారణం 7వ పేజీలో

- 70 మంది ఎమ్మెల్యేలు ఏకమౌతున్నారుని వదంతి.
- సర్దిపెట్ట చూసేకొద్ది రెచ్చిపోతున్నారు.
- సమ్మతీయులకు ఈ పరిణామాలు కమ్ముగా వున్నాయి.
- చంద్రబాబు సతమతమై పోతున్నాడు.

గోపాలరెడ్డి, బల్లి దుర్గాప్రసాదరావులు రెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డిని మంత్రిగా అంగీకరించే విషయంలో తమ భావాలను వ్యక్తం చేస్తూ అసెంబ్లీ అంతా తీరుగుతున్నారు వీరు.

వీరి పోకడలను చూసిన తతిమా కర్నూలు, తూర్పుగోదావరి, గుం

తమలోతాము తన్నుక చావడం సరదాగా వుంది వీరికి!

కాంగ్రెస్ కలహాల కాపురం

తెలుగుదేశం కొంప మీద అసమ్మతి నిప్పు రవ్వ రాలిపడి, పొగలు సెగలుగా వున్న సమయంలో - దాన్ని అవకాశంగా తీసుకుని, మంటలు ఎగదేయవల్సిన కాంగ్రెస్ నేతలు తమలో తాము కలహించుకుంటూ, యాదవ కులంలో ముసలం అన్న సామెతను గుర్తుకు తెస్తున్నారు. ఇటు పిసిసి, అటు సిఎల్పీ విభాగాలు రెండింటిలోనూ లుకలుకలు బహిరంగమౌతున్నాయి. పిసిసి అధ్యక్షుడు సత్యనారాయణ రావు విదూషకుడి పాత్ర పోషిస్తున్నారు. ఎప్పుడు ఏమి మాట్లాడుతాడో, ఎవరి మీద విరుచుక పడుతాడో అర్థమే కావడం లేదు. గత వారం పిసిసి సమావేశంలో, శేంద్ర పరిశీలకుడు దర్శిన్ సమక్షంలో బస్టి మీద సవాలు అన్నట్లు రంగెలు పెట్టి, పి.జనార్దన్ రెడ్డిని రెచ్చి గొట్టాడు. కారణం లేని కలహం ఇది. సమావేశం మొదలయ్యే వరకు ఇద్దరూ బాగానే వున్నారు. పైగా పి.జనార్దన్ రెడ్డి ఇటీవలి కాలంలో గిరికెళ్ళాలు పెట్టుకోవడం లేదు. తనకు గిట్టిన సంఘటనలు ఎదురైతే మౌనంగా వుండడం

అలవాటు చేసుకున్నాడాయన. హైదరాబాద్ మేయర్ ఎన్నికల సమయం కాబట్టి మరింత జాగ్రత్తగా వుంటున్నాడు. ఆ సమావేశంలో పిసిసి అధ్యక్షుడిదే తప్పం కా. అంతకు ముందు పి.జనార్దన్ రెడ్డిని కొన్ని వ్యాఖ్యలు చేసి రచ్చకొక్కాడు సత్యనారాయణ రావు. అది తగవెట్లా వస్తుంది అన్న ధోరణి. ఈ సంఘటనలతో రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ లో కలహాలు విధికిక్కాయి. పి.జనార్దన్ రెడ్డి మైసూరానికి వెళ్ళి అధిష్టానానికి బాబులు వ్రాశారు. అవన్నీ పత్రికలలో ప్రచురితమైనాయి. వీటితో సత్యనారాయణరావు మరింత రెచ్చిపోయారు.

ఎమ్మెల్యేలు బహిరంగంగానే విమర్శిస్తున్నారు. ఇండియా సిమెంట్స్ విషయంలోనూ మెతక వైఖిరి అనుసరిస్తున్నాడన్నది ఆరోపణ. రాజశేఖరరెడ్డి గారు ఎందువల్లనే ఇటీవల కొంత కాలంగా వైరాగ్యంలో పడిపోయారు. ఇది వరకటి వలే రాజకీయాలలో చురుకుగా పాల్గొనడం లేదాయన. పెద్దగా ఎమ్మెల్యేలను సైతం పట్టించుకోవడం లేదు. కాంగ్రెస్ కలహాలు వేటిలోను వేలు పెట్టకుండా, ప్రేక్షక పాత్ర పోషించడం మంచిది కాని - అసలు రాజకీయ సంఘటనల పట్ల సంకేత ప్రాయశ్చ స్పందన కూడా లేకుండా వుండి పోవడంతో ఎమ్మెల్యేలలో నిరుత్సాహం ఆవరిస్తున్నది. రాజశేఖరరెడ్డి అంటే పోరాట యోధుడు అని కాంగ్రెస్ వాదుల అభిప్రాయం. ఆ పోరాటం ఆవివేస్తే ఇక ఆయన ప్రత్యేకత ఏమి వుంది? అయితే ఎవరి కోసం ఎందుకోసం పోరాటం జరపాలి అని రాజశేఖరరెడ్డి గారి ప్రశ్న. కాంగ్రెస్ అధిష్టాన వర్గం

రాష్ట్ర స్థాయిలో జరిగే పరిణామాల పట్ల సక్రమంగా స్పందన చూపడం లేదని; వీధులలో నిలబడి చెక్కాలు చించుకుని ప్రభుత్వంతో యుద్ధాలు చేసిన వారు; ఢిల్లీలో కూర్చుని, అక్టోబర్ రోడ్లో మాత్రమే దర్శనం ఇచ్చేవారు అధిష్టానం దృష్టిలో ఒకటిగానే వున్నారని ఆయన కారణం 7వ పేజీలో

విమల్ జంక్షన్ వారి పండుగ సంబరాలు
నూటింగ్స్, షర్టింగ్స్, జెంట్స్ రెడిమెడ్స్
రూ. 200/- కానుకలుపై గిఫ్ట్ కూపన్ పొందండి.
హీరోహోండా, కలర్ టి.వి., ఫ్రీజ్ ను గెలుపొందండి.

గెలవడానికి కలర్ టి.వి. 21 inch.
 గెలవడానికి సిల్వర్ కామన్ (గెండ్ల మంచి)
 గెలవడానికి వాల్ ట్యాక్ (గెండ్ల మంచి)

ఫ్రీజ్ 165 Ltrs.

తే 20-10-2001 నుండి 15-1-2002 వరకు

ఫోన్: 325420

విమల్ జంక్షన్ కాపురం నెల్లూరు

నెల్లూరు ఎమ్మెల్యేలకు ఇంత ధైర్యం ఎక్కడిది?

రాష్ట్ర రాజకీయాలలో కలకలం రేపుతున్న తెలుగుదేశం అసమ్మతి పరిణామాలకు నెల్లూరు సీంధ్రం కావడం యాధుచ్ఛికమే అయినా విశేష పరిణామంగా పరిగణించాలి. నేరువాయి లేని వాజమ్యుల వలె కన్నించే నెల్లూరు ఎమ్మెల్యేలకు ముఖ్యమంత్రిని ఎదిరించే సాహసం ఎక్కడ నుంచి వచ్చింది అన్నది పెద్ద ప్రశ్న. పేరుకు నెల్లూరు మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి పట్ల నిరసన అంటున్నప్పటికీ వాస్తవంలో ఈ ఎమ్మెల్యేలు అయిదుగురు జరుపుతున్న పోరాటం ముఖ్యమంత్రిపైనే అన్నది సందేహం లేని నిజం. సోమిరెడ్డి తనంత తాను మంత్రి కాలేదు; చంద్రబాబు ఇస్తే తీసుకున్నాడు; ఎమ్మెల్యేల అలుక సోమిరెడ్డి మంత్రిత్వం అయితే - అది ఇచ్చిన ముఖ్యమంత్రిది తప్పు అవుతుంది తప్ప, తీసుకున్న వాడి తప్పు ఏమీ వుంది. ఈ కోణం నుంచి చూస్తే ఈ ఎమ్మెల్యేల పంచకం నిరసన నేరుగా మూలవిరాట్ మాదనేనని లెక్క. వీరికి ఆ సంగతి తెలుసు, ముఖ్యమంత్రికి కూడా తెలుసు - కాని ఎవరికి వారు నాటకం ఆడుతున్నారు. తమది నాటకం కాదని

జనం నమ్ముతున్నారని భ్రమపడుతున్నారు.

అసలు ముఖ్యమంత్రి నిర్ణయాన్ని ప్రశ్నించే సాహసం వీరికి ఎట్లా వచ్చింది అనేది పెద్ద ప్రశ్న. ఒక్క నల్లవరెడ్డి ప్రసన్నకుమార్ రెడ్డి తప్ప తతిమా నలుగురు ఎమ్మెల్యేలు సాధు జంతు

జాణతనం ప్రదర్శించిన వారు కాదు. నా చిన్ని పొట్లకు క్షీరామరక్ష అన్నట్లు తమ లోకంలో తాముండడం తప్ప ఎప్పుడూ ఎదురు పార్టీ రాజకీయాలు, వర్గ విభేదాలు నడిపిన వారు కాదు. వారిలో ఈ మార్చే నమ్మకశక్యం కావడం లేదు.

వీరిలో ఏ ఒక్కరికీ జిల్లాలో కాని, తమ తమ నియోజకవర్గాలలో కాని స్వంత బలం లేదు; పార్టీ టెక్నికల్ రాజకీయం చేయడం తప్ప వ్యక్తిగత ఓట్లసమీకరణతో పదవులలోకి వచ్చే విద్య అభిన వారు కాదు. పార్టీ టెక్నికల్ చంద్రబాబు నాయుడు చేతిలో వుంది. ఆయన ఇష్టపడితే వస్తుంది; లేకుంటే రాదు. టెక్నికల్ రాకుంటే తెలుగుదేశంలో ఎవరైనా రాజకీయ సన్యాసమే శరణ్యం అన్నది చరిత్ర చెప్పే నిజం. గతంలో ఎన్సి వంటి పెద్దలే పార్టీతో పేచీ పెట్టుకుని శంకరగిరిమాన్యాలు పట్టిపోయారు. 1984 సంక్షోభంలో నాదెండ్ల పక్షం చేరిన ఆనం వెంకటరెడ్డి, మలిరెడ్డి ఆది నారాయణరెడ్డి, చెన్నారెడ్డి పెంచలరెడ్డి వంటి వారందరూ శాశ్వతంగా

టిక్కెట్ లేకుంటే రాజకీయం లేనివారు, టిక్కెట్ ఇచ్చే నేతతో పేచీకి దిగారంటే, వెనుక ఏదో పెద్ద ఆలోచనే వుండాలి.

వులు. ప్రసన్నకు పెద్ద తలకాయలతో ఢి కొనడం, తర్వాత సర్దుకోవడం అలవాటే. ఆదాల ప్రభాకరరెడ్డి కాని, వేణు గోపాలరెడ్డి, విజయరామిరెడ్డి, బల్లిదుర్గా ప్రసాద్లు కాని ఎప్పుడూ రాజకీయ



నెల్లూరు, యుద్ధవాలసీధిలో ఆర్.ఆర్. డి.జి.బి. కుమార్తెను ప్రారంభిస్తూ ఎమ్మెల్యే వివేకానందరెడ్డి.

రాజకీయాల నుంచి ప్రక్కకు వైదొలగవల్సి వచ్చింది. కాంగ్రెస్ వంటి ప్రత్యామ్నాయ మార్గాలేవీ వారికి పునరావాసం కల్పించలేకపోయాయి. ఇప్పటి అసమ్మతి వీరులకు ఈ చరిత్ర తెలియదని భావించలేము. తెల్చి కూడా పోరాటం మొదలు పెట్టారంటే వారిలో ఏదో బలీయమైన

పార్టీ వ్యతిరేకం కానప్పుడు మోక్షించుకు అభ్యంతరం అని వాదించి మరీ చంద్రబాబు నేరు మూయించారు. ఇక ఎంత చెప్పినా వీరు విసేటట్లు లేరని భావించిన ఆయన తన పెద్దరికం నిల్చుకోవడం కోసం - పత్రికలకు ఎక్కడుండా సభ జరుపుకోండి అని

3 కోట్ల మోసగాడు!

గత రెండు మూడేళ్లుగా బాలాజీ లాకర్స్, నెల్సన్ వంటి పెద్ద కంపెనీల తోపాటు డిపాజిట్లు మూడేళ్లకు రెట్టింపు ఇస్తామన్న పలు ఫైనాన్స్ కంపెనీలు ఇరవై కోట్లకు పైగా రోజుకొని నెల్లూరు ప్రజలను మోసగించాయి. ఇళ్ల దగ్గర నమ్మకంగా వేసుకొనే చీటిల పేరుతో ఇప్పటి వరకు లక్షలాది రూపాయల వరకు మాత్రమే దగాకు గురైన నెల్లూరు ప్రజలకు, మూడుకోట్లకు పైగా కుచ్చు టోపీ పెట్టాడో మాయగాడు. కడప జిల్లాకు చెందిన మామిళ్ల వెంకట సుబ్బయ్య అనే వ్యక్తి 20 ఏళ్లుగా ఎస్ఎస్ఆర్లో కాపురం వుంటున్నాడు. ఇతను దుస్తుల వ్యాపారం చేసి పెద్ద ధనికునిలా ఈ ప్రాంత ప్రజలను నమ్మించాడు. ఇతను మూడు లక్షలు, రెండు లక్షలు, 50వేల రూపాయల చీటిలు వేశాడు. చిన్న, చిన్న వ్యాపారులు చేసుకొనే పేద, మధ్యతరగతి ప్రజలను పెద్ద సంఖ్యలో వీటిలో సభ్యులుగా చేర్చించాడు. ఈ మొత్తం కోటి 25 లక్షల వరకుంటుంది. మరో కోటి 75 లక్షల రూపాయలను పది, అయిదు రూపాయలకు వడ్డీకి

తీసుకొన్నాడు. మంగళవారం వెంకటసుబ్బయ్య తెలివిగా తన భార్య, బిడ్డలను ఇక్కడ నుంచి పంపేశాడు. అదే రోజు రాత్రి రహస్యంగా లారీలో సామాన్లు వేసుకొని తెలివిగా మాయమై పోయాడు. ఇంటికి తాళాలు వేసివుండడాన్ని గమనించిన చీటిలు వేసినవాళ్లు, అప్పు ఇచ్చినవాళ్లు ఇంటి యజమాని

బీదాబిక్కి లబోబిబో!

ఈ విషయమై అదగా అతను భారీ చేసి వెళ్లిపోయినట్లు చావుకుబురు చల్లగా చెప్పాడు. 20 కేడి దగాకు గురైన వారందరూ కూడగట్టుకొని ఆరవ పట్టణ పోలీస్ స్టేషన్కు వెళ్లి తమకు జరిగిన అన్యాయాన్ని పోలీసులకు వివరించారు. పోలీసులు తేసు సమాధు పర్చి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. దగా సంఘటనలు ఎక్కువై పోతున్న దృష్ట్యా నెల్లూరు ప్రజలు ఇకనైన అప్రమత్తంగా వుండాలన్న అవసరం ఎంతైనా వుంది.

నమ్మకం వుండి వుండాలి. అది ఏమిటి అన్నదే సమస్య.

ఎమ్మెల్యేల పంచకం చేత నెల్లూరు పర్యటన మాన్పించడానికి చంద్రబాబు గట్టి ప్రయత్నమే చేశారు. అయితే వారు విస్పించుకోలేదు. మేము పెట్టే సభలు

నలహా ఇచ్చి పంపారు. కాని సంగం సభలో ఏమీ జరిగింది అందరికీ తెల్పు. ప్రసన్న నోటికి తాళం వూడి పోయింది. ఎన్టీఆర్ మీద తన తండ్రి నల్లవరెడ్డి శ్రీనివాసులురెడ్డి తిరుగుబాటు చేసిన

కొరవ 7వ పేజీలో

పాపం ఆనం! దయనీయం!!

మాజీ మంత్రి ఆనం సంజీవరెడ్డి గారిని చూస్తే జాలేస్తుంది. ఆజాను బాహుడైన సంజీవరెడ్డిగారు జానెడు ఇంకా చెప్పాలంటే బెత్తెడు స్థాయికి ఎలాదిగజారాడో అని దిగులేస్తోంది. ఒక నాడు జిల్లారాజకీయాలను, జిల్లాలో హేమా హేమాలను శాసించిన నాయకుడు - కంటి చూపుతోనే బెదరగొట్టిన వాడు - అహంకారమే అలంకారంగా భాసించిన నాయకుడు, నేడు అనామకుడయి, ఉరుపేరు లేనివర్గ ముందు ఎలోకజి పిల్లారు మాదిరి ఉండిపోయాడు. పులి గాండ్రిస్తేనే గంభీరంగా వుంటుందిగానీ పిల్లలా 'మ్యాప్' అంటే ఎలా ఉంటుందో, పాపం సంజీవరెడ్డి గారి పరిస్థితి కూడా అంతే - నాలుగు రోజుల క్రితం జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంలో సంజీవరెడ్డి గారి పరిస్థితి చూసిన వారికి ఎవరైనా ఆయనను చూస్తే సానుభూతి చూపాలన్న పరిస్థితి ఏర్పడింది. నెల్లూరు నియోజకవర్గం తెలుగుదేశం సమన్వయ కమిటీ పేరుతో అక్కడ ఒక సమావేశం

జరిగింది. ఈ సమావేశానికి పార్టీ కార్యాలయ గుమస్తా దూబ్బాబ్బి పాపారావు అధ్యక్షుడు. నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి పాలగోపాలుడు ముఖ్య అతిథి. ఆహ్వానితుల్లో బి.వి.లక్ష్మి, ఆనం సంజీవరెడ్డి, శ్రీధరకృష్ణారెడ్డి, అనూరాధ మరో నలుగురైదుగురు అనామకులు ఉన్నారు. ఈ సమావేశంలో పార్టీ కార్యాలయ


ఆజానుబాహుడు జానడయ్యాడు!

గుమస్తా దూబ్బాబ్బి పాపారావు ప్రసంగం చేస్తున్నంత సేపు మాజీ పులి సంజీవరెడ్డి గారు పాపం ఒక్క స్కూలు పిల్లాడి మాదిరి చూస్తుండి పోయాడు. సంజీవరెడ్డి గారికి, నెల్లూరు నియోజకవర్గ టిడిపి సమన్వయ కమిటీలో సభ్యత్వం ఇచ్చామని పాపారావు ఒక ప్రకటన కూడా చేశాడు. ఆయనతో పాటు వై.వి.రామిరెడ్డి, రంగరాజన్, భాజావారికి కూడా సమ

న్వయ కమిటీలో స్థానం కల్పించారట. పాపం సంజీవరెడ్డి గారికి ఈ దురవస్థ ఎందుకు పట్టిందో అర్థం కావడం లేదు. ఒకనాడు జిల్లా రాజకీయాలను శాసించిన వ్యక్తికి పాపారావు అనే అనామక వ్యక్తి, పదవులు ఇవ్వడం ఏమిటి? ఇందుకోసం ఆయన ఏర్పాటు చేసిన సమావేశానికి సంజీవరెడ్డి గారు హాజరు కావడం ఏమిటి? అధ్యక్ష స్థానంలో ఉండి, అనామకులు ఇచ్చే ఉపన్యాసాలను చేతులు కట్టుకొని వినడం ఏమిటి? సంజీవరెడ్డి గారికి ఈ దృశ్యం ఎలా ఉండిందో కానీ, చూసేవారికి, విసేవారికి మాత్రం రోత పుట్టింది - ఆయన మీద జాలి పుట్టించింది. అసలు విషయం ఏమిటంటే, ఈ సమావేశంలో సంజీవరెడ్డి గురించి పట్టించుకొన్న వారే లేరు. సాదాసీదా కార్యకర్తలకు ఇచ్చే గౌరవాన్ని కూడా ఆయనకు ఇవ్వలేదు. ఆత్మాభిమానానికి అర్థం తెలిసిన వాళ్లు రాజకీయ చీము నెత్తురు ఉన్న వాళ్లవరూ ఇంతటి

కొరవ 7వ పేజీలో

THE UNDISPUTED LEADER



Priya Cement

43 / 53 / Coastal King / Super Grade Cement

KING AMONG CEMENTS

27 నుంచి ప్లే డివర్ పనులు

నెల్లూరు ప్రజలు ఎరకాలంగా ఎదురు చూసిన ప్లేటవర్ డ్రిడ్డి పనులు ఈ నెల 27 నుంచి ప్రారంభం కానున్నాయి. అత్యున్నత బస్టాండ్ ప్రాంతంలో నిర్మించే ఈ పనులకు సంబంధించిన సమాజ సమావేశాన్ని ఆసంతరాము గురువారం ఏర్పాటు చేశాడు. 8కోట్ల 70లక్షల రూపాయల అంచనాల ఖర్చుతో 18నెలలలోగా ఈ

ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. 26తేది రైల్వే కాఫీ, ఆరంబంబి కాఫీ వస్తుతాడికారులు ప్లేటవర్ నిర్మించే ప్రాంతాన్ని తనిఖీ చేస్తారని, డ్రిడ్డి నిర్మాణ సమయంలో ఇబ్బంది కల్గకుండా ఎమ్మెల్యే, టెలిఫోన్ స్తంభాలను ప్రక్కకు తొలగించాలని ట్రాన్స్మిషన్, టెలికాం అధికారులను కోరారు. ఈ సమావేశంలో జె.సి.రావత్, ఎ.ఎస్.వి. రవికుమారమూర్తి, ట్రాఫిక్ సిబ్బంది చంద్రబాబు, ఆర్.సి. ఆర్.ఎం. సీతారాం, ఇంజనీరింగ్ అధికారులు రాజగోపాల్, గంగాధర్, మునిసిపల్ కమిషనర్ వెంకటరెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు. కలెక్టర్ ప్రతిపాదించిన కొత్త రూటులో రోడ్డు అధ్యాపకులు వున్నాయి. ప్రస్తుత మున్న రోడ్లపై వాహనాలు ఒక్క రోజు నడవలేవు. వీటికి తక్షణ మరమ్మత్తులకు కలెక్టర్ ఉత్తర్వులిచ్చారు.



రంజన్ పంతులగౌరవ మున్సిపల్ కలెక్టర్ నరూత్ చేస్తున్న నెల్లూరు ఎమ్మెల్యే బసీరాంబర్యు

కలెక్టర్ వెల్లడి

డ్రిడ్డిని నిర్మిస్తామన్నారు. డ్రిడ్డి నిర్మాణపు పనులు ప్రారంభమయ్యాక చెన్నై నుంచి వచ్చే వాహనాలు గాంధీ నగర్, పొదలకూరురోడ్డు, మునిసిపల్ ఆఫీసు, నాలుగుకార్ల మండపం, రంగనాయకులపేట రోడ్డులో నడవాలన్నారు. విషయవాద నుంచి చెన్నై వైపు వాహనాలు యథావిధిగా పోవచ్చన్నారు. పోలీసులు, మునిసిపల్ సిబ్బంది సహకరించి ప్రజలు ఇబ్బంది పడకుండా ట్రాఫిక్ రూట్ తెలిపే బోర్డుల

ఓ పెద్ద మనిషి ద్వారానూ!

పరాయి ఇంట్లో అద్దెకు వుంటూ తారావ 11వ పేజీలో

వి.డి. పార్టీ మాజీ భలేకడీ!

జిల్లా పోలీసు కాఫీలో ఎస్పీ ఐడి పార్టీ ఎన్ఐఐ దేవరకొండ వెంకటేశ్వర్లు వ్యవహారాలై అత్యంత వివాదాస్పదంగా మారింది. ఆయనను ఎస్పీ విఆర్.కు పిల్లినా ఆయన ధోరణి ఏ మాత్రం మారలేదు. ఐడి పార్టీ ఎన్ఐఐగా వున్నప్పుడు ఇచ్చిన జీపులోనే ఇంకా తిరగడం తోపాటు పోలీస్ క్లబ్ లో కూర్చోని సివిల్ కేసుల మధ్యస్థాలు చేస్తూనే వున్నారు. మహాతలదీరును తనం, నిలువెల్లా అహంకారం మూర్తిభవించిన

లోనే వున్నాడు. ప్రవర్తన మార్చుకొని బాగుపడతాడనే వుద్దేశ్యంతోనే అతన్ని స్పెషల్ పార్టీ ఎన్ఐఐగా నియమించారు. స్పెషల్ పార్టీ ఎన్ఐఐగా ఈయన ఎరగడిన కేసులేవీ లేవు. పేకాల ఆడేవారిని, వ్యభిచారులను తప్ప వేరే వాళ్లను ఆయన పట్టుకోలేదు. బాలాజీలాకర్స్, నెల్లూరు వనూళ్లలో భారీగా సంపాదించారు. వీటితో భక్తవత్సలనగర్ లో విలువైన రెండు ప్లాట్లు కొన్నాడు. ఎస్పీ చిన్న బజారులో రోడ్డి పంచాయతీలు నిర్వహించే దువ్వూరుచరపై రోడ్డిపట్ల తెరవను విచారణకు వెంకటేశ్వర్లును నియమించారు. చర వద్ద బాగా డబ్బులు గుంజిన ఈ ఎన్ఐఐ ఆయన మహా మంచినాడని కితాబిచ్చాడు. నేటికి చర రోడ్డి పంచాయతీలు నిర్వహిస్తున్న సంగతి చిన్నబజారులో ఎవరినీ అడిగినా చెబుతారు. ఇటీవల ఒక అక్రమ నిర్బంధం చేసి, దాన్ని తప్పన్న పలువురు న్యాయవాదులను, జడ్జిలను నేటికొచ్చినట్లు దూషిస్తుండడంతో ఈ ఎన్ఐఐ వైఖరికి విసిగిపోయిన న్యాయవాదులు వారం రోజులుగా ఇతడిని సస్పెండ్ చేయాలని హతం పట్టి కూర్చోని వున్నారు. ఈ ఎన్ఐఐ వ్యవహారాన్ని విచారించను గూడూరు డిఎస్పీ జనార్దన్ ను ఎస్పీ విచారణాధికారిగా నియమించారు. గురువారం ఈ విషయమై డిఎస్పీ

తారావ 11వ పేజీలో

నెల్లూరు సంగతులు

ఈ ఎన్ఐఐకు చట్టం, న్యాయవ్యవస్థలంటే అసలు గౌరవం లేదు. జిల్లా న్యాయ మూర్తితో పాటు న్యాయవాదులను నేటికి వచ్చినట్లు తిట్టిన ఈ ఎన్ఐఐను ఎస్పీ సస్పెండ్ చేయాలని గతవారం రోజులుగా నెల్లూరు న్యాయవాదులు కోర్టులను బహిష్కరించడం దొనలో చర్చినియాంశమయ్యింది. ఎన్ఐఐగా వెంకటేశ్వర్లు జిల్లాలోని ఏ స్టేషన్లోనూ కుదురుగా పనిచేయలేదు. ఎక్కడైనా ఐదారు నెలలు పనిచేయడం ఆ తర్వాత విఆర్.కు రావడం ఆయనకు అలవాటైపోయింది. ఎస్పీ శ్రీనివాసరెడ్డి జిల్లాకు కొత్తగా వచ్చిన సమయంలోనూ ఆయన విఆర్

కాన్పుల సిగపట్టలో డాక్టర్లు

నెల్లూరులో డాక్టర్ల మధ్య 'కాన్పుల యుద్ధం' జరుగుతోంది. ఈ యుద్ధంలో ప్రధాన పాత్రధారులు లేడి డాక్టర్లు - గుట్టు చప్పుడు కాకుండా ఒకరినొకరు కొప్పులు పట్టుకొని రచ్చకు ఈడ్చుకోకపోయినా, అంతకంటే దారుణమైన, అసహ్యకరమైన పరిస్థితిని సృష్టించుకుంటున్నారు. ఒకరిపై మరొకరు దుమ్మెత్తి పోసుకుంటూ మధ్యలో ఇండియన్ మెడికల్ అసోసియేషన్ ను రంగంలోకి తెచ్చారు. దీంతో 'కాన్పుల డాక్టర్ల వార్' రసకందాయంలో పడింది. ఈ వివాదానికి మూలకారణం డాక్టర్ యశోధర చేసిన ప్రకటనే. తన దగ్గరకొచ్చే గర్భవతులకు - సిజేరియన్ బెడద లేకుండా సాధ్యమైనంత వరకు ఆధునిక

పరికరాలు, వైద్య విధానంతో నార్మల్ డెలివరీ చేస్తానని ప్రచారం చేసింది. వేల కొద్దీ కరపత్రాలు వేసిపంపింది. పట్టణంలో వార్డుల వారీగా ప్రముఖులను పిలిచి, తాను 500 రూపాయలతో సిజేరియనా? సుఖప్రసవమా?? కాన్పులు చేస్తానని పేద, మధ్యతరగతి వారెవరైనా ఉంటే తన వద్దకు వచ్చమని కోరింది. వివిధ సంస్థలలో సెమినార్ తరహా సదస్సులు ఏర్పాటు చేసి "500 రూపాయల కాన్పుల స్కీమ్"ను విస్తృతంగా ప్రచారం చేసుకొంది. దీంతో

గౌరవ మొదలైంది. తన ప్రాక్టీస్ తగ్గడంతో యశోధర ఇటువంటి జిమ్మి కుల్లు చేస్తోందని కొందరు కాన్పుల డాక్టర్లు గయ్యమంటూ లేచారు. డాక్టర్లందరూ కేవలం డబ్బుల కోసమే సిజేరియన్లు చేస్తున్నారన్న ఆరోపణ కలిగించినందుకు యశోధరపై ఇండియన్ మెడికల్ అసోసియేషన్ రాష్ట్ర కమిటీకి ఫిర్యాదు చేశారు. యశోధర ఇప్పటి వరకు ఎన్ని సిజేరియన్లు చేసిందో, ఎన్ని నార్మల్ డెలివరీలు చేసిందో లెక్కలు యివ్వమని వాదించారు. దీంతో ఐఎంఎ రాష్ట్ర నాయకత్వం నెల్లూరుకు దిగిచ్చింది. సిజేరియన్, నార్మల్ డెలివరీ అన్నది పేషంట్ల పరిస్థితిని బట్టి, వారి

లెక్కరర్నా? ప్రివేట్ జలగలా??

ఒకప్పుడు దేదీప్యమానంగా వెలిగిన సర్వోదయ కాలేజీ నేడు అమ్మా అబ్బాలేని విధంగా తయారైంది. లెక్కరర్లు మరీ బరితెగించి పోయారు. సిగ్గు ఎగ్గులేకుండా ప్రజల డబ్బును జీతాలుగా తీసుకుంటూ కాలేజీలో పాఠాలు చెప్పకుండా కోచింగ్ సెంటర్లో 'కూలీ' పనులు చేస్తున్నారు. తల్లిపాలు తాగి రొమ్ములు గుడ్డే నీచులై పోయారు. ఒక్కొక్కరు నెలకు ఇరవై వేలు జీతం తీసుకొంటూ అక్కడ పాఠాలు చెప్పడం లేదు. గురువారంపైవేటుగా కుట్టి కాలేజీలో పాఠాలు చెబుతున్న ఒక లెక్కరర్ ను విద్యార్థులు రెడహ్యాండెడ్ గా పట్టుకొన్నారు. డబ్బు సంపాదనే ధ్యేయంగా తమ భవిష్యత్తును నాశనం చేయవద్దని పద్దతి మార్చుకోమని బుద్ధులు చెప్పారు. సర్వోదయ కాలేజీలో జవాబులి లెక్కరర్

రాఘవ పెరుమాళ్లు 20తేది కాలేజీలో క్లాసులు తీసుకోకుండా కుట్టి కాలేజీలో బియ్యిడి విద్యార్థులకు కోచింగ్ ఇస్తుండగా ఎన్ఎస్యూఐ జిల్లా అధ్యక్షుడు కోటేశ్వరరెడ్డి నేతృత్వంలో విద్యార్థులు ఊరేగింపుగా కుట్టికోచింగ్ సెంటర్ కు సర్కార్ జీతాలు కోచింగ్ సేవలు వెళ్లి లెక్కరర్ ను నిలదీయగా ఆయన సమాధానం చెప్పలేక పోయారు. కుట్టి కాలేజీ డైరెక్టర్ లతీఫ్ కుట్టి లెక్కరర్ కు మద్దతుగా తగువుకు రాగా ఆయన్ను విద్యార్థులు ప్రభుత్వ అధ్యాపకులను కోచింగ్ సెంటర్ కు పిలిపిస్తే ఒప్పుకోమని గట్టిగా చెప్పి వచ్చారు. ఈ లెక్కరర్ ను సస్పెండ్ చేయాలని విద్య

ర్థులు సర్వోదయ కాలేజీ ప్రిన్సిపల్ గది ముందు ధర్నా చేయడంతోపాటు కాలేజీ కరస్పాండెంట్ కు కూడా ఫిర్యాదు చేశారు. ప్రభుత్వ లెక్కరర్లు పైవేటు కళాశాలలో పాఠాలు చెప్పకూడదని ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు ఇచ్చి వుంది. కాని సర్వోదయ కాలేజీలోని పురపోతం, హేమలత కుట్టి కాలేజీలోనూ, మల్లిఖార్జునయ్య లెండి కళాశాలలోనూ, క్రిష్ణాఫర్, మల్లిఖార్జున కృష్ణచైతన్య కాలేజీలోనూ, రామ్మోహనరెడ్డి, పాపిరెడ్డి, చంద్రశేఖరరెడ్డి శ్రీభారతి కాలేజీలోనూ పనిచేస్తున్నారు. ఇ.శ్రీనివాసులు, శంకరయ్య, గోపాలకృష్ణ సోమశేఖర్ ఇతర పైవేటు కాలేజీలో పనిచేస్తున్నారు. సర్వోదయలో పనిచేస్తున్న 110 మంది లెక్కరర్లకు ప్రభుత్వం సంవత్సరానికి కోటి 60లక్షల

తారావ 11వ పేజీలో

చుడిదార్ నా రెడిమీషన్ పై భారీ డిస్కాంట్ ఆఫర్

క్రిస్మస్, సంక్రాంతి సేల్

మగవారి కోసం ప్రఖ్యాత మిల్లుల సూటింగ్స్, షర్టింగ్స్ అసలైన డిస్కాంట్ ధరల వైభవాలు

మార్కెట్ ధరల కంటే తగ్గింపు డిస్కాంట్ ధరల అమ్మకం ఒక్క మీ "చందన" కే సాధ్యం!

4, 10 గా. మంచి కొన్ని రకాల చేరలపై ప్రత్యేక తగ్గింపు అమ్మకం

చందన బ్రదర్స్
 లేడిస్ & బంట్స్ క్లాత్ సోరూమ్
 జి.టి. రోడ్, ఫోన్: 323420
నెల్లూరు
 ALL BANK CARDS ACCEPTED

VIMAL

OCMI

Raymond

దొంగల జమానా గూడూరు

గూడూరు పట్టణంలో ఇటీవల దొంగతనాలు మరి ఎక్కువైపోయాయి. 14తేదీ రాత్రి ఇక్కడి దూరలో పోలీస్ స్టేషన్లో రిసెప్షన్ కానిస్టేబుల్గా పని చేసే మాలకొండయ్య ఇంట్లో దొంగలు

రెండు నవర బంగారు తీసుకొనిపోయారు. రెండవ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని మాళవ్యానగర్లో బట్టిన వెంకటేశ్వర్లు ఇంటి తాళాలు పగులగట్టి 30గ్రాముల బంగారు, పెద్ద మొత్తంలో వెండి వస్తువులు చేరి చేశారు. 16, 17తేదీల్లో వెంకటేశ్వర దేవస్థానం వెనుక, చర్చి కాంపౌండ్, ముత్యాలపేట ప్రాంతాల్లో దొంగల ముఠాలు చేరికీ ప్రయత్నించగా ప్రజలు తరుముకొన్నారు. గూడూరులో దొంగతనాలకు రాత్రి, పగలు తేడా లేకుండా పోయింది. గూడూరు సబ్జైలు లో ఇక్కడ అనుభవిస్తున్న దొంగలను బెయిల్ మీద విడిపించను కప్పరాళ్ల తప్ప, ఒంగోలు ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన కొరవ 8వ పేజీలో

పోలీస్ ఇళ్లకే కన్నాలు

పడి రెండు నవర బంగారు, మూడువేల రూపాయల నగదు పట్టుకొన్నారు. అదే రోజు రాత్రి రాణిపేటలోని లెక్కరం రమేష్ ప్రసాద్ కుటుంబ సభ్యులు మేడపై నిద్రిస్తుండగా, ఇద్దరు వ్యక్తులు ఇంట్లో జోరబడి 25వేల రూపాయలు,

లాభాల బ్యాంకుగా మారుస్తా

కేంద్ర సహకార బ్యాంకును అన్ని విధాల అభివృద్ధి చేసి రాష్ట్రంలోనే అగ్రగామిగా నిలిపేందుకు ప్రత్యేక ప్రణాళికను రూపొందించి అమలు చేయదలచినట్లు ఆ బ్యాంకు నూతన

129.49 కోట్లన్న వ్యవసాయ రుణాలు 179.12 కోట్లకు చేరడం శుభవరిణా మమన్నారు. స్వయం ఉపాధి పథకాలు క్రింద ఒక డిపాజిట్ రెండింతల రుణ సదుపాయమనే పథకం క్రింద 3.54కోట్ల రుణాలిచ్చి రాష్ట్రంలోనే నెల్లూరు జిల్లా కేంద్ర సహకార బ్యాంక్ ప్రథమ స్థానంలో నిలిచిందన్నారు. గతంలో 22.43 కోట్లన్న డిపాజిట్లు ప్రస్తుతం 34.67 కోట్ల వరకు పెంచామన్నారు. ప్రస్తుతం కొరవ 12వ పేజీలో

జిల్లావార్తలు

చేర్చునగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన మేకల హజరత్తయ్య నాయుడు చెప్పారు. ఉదయగిరి నియోజకవర్గ పరిధిలోని నందిపాడు సహకార బ్యాంక్ అధ్యక్షుడిగా, జిల్లా బ్యాంక్ ఉపాధ్యక్షుడిగా వ్యవహరిస్తూ, వేనాటి మునిరెడ్డి ఆకస్మిక మృతితో నూతనంగా అధ్యక్ష బాధ్యతలు చేపట్టిన హజరత్తయ్య నాయుడు జమినైరెతు విలేజ్లో ఉదయగిరిలో మాట్లాడారు. 1987 నుండి సహకార బ్యాంకింగ్ రంగంలో అనుభవమున్న తాను ప్రస్తుతం ఎటువంటి ఇబ్బందులు ఎదుర్కోకుండా బ్యాంకు పరిపాలన సవ్యంగా సాగించి లాభాల బాటలో నడిపిస్తానన్నారు. 1995లో దీర్ఘకాలిక రుణాలు 33.99 కోట్లు ఉండగా, ప్రస్తుతం 90 కోట్లకు చేరాయని, అలాగే

జిల్లా తెలుగుదేశంలో గ్రూపులు లేవని శాసనసభ్యులు కలసికట్టుగా వుండి అభివృద్ధి సాధించడమే ధ్యేయంగా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు నాయకత్వమే శరణ్యంగా ముందుకు పోతున్నామని ఉదయగిరి శాసనసభ్యుడు కంభం విజయరామి రెడ్డి చెప్పారు. జమినైరెతు ప్రతినిధిత్వో ఆయన మాట్లాడుతూ, ఉదయగిరి నియోజకవర్గంలోని మెట్ట ప్రాంత అభివృద్ధికి తోటి శాసనసభ్యుల సహకారం తో నిరంతరం శ్రమిస్తానన్నారు. అభివృద్ధి

అసమ్మతి లేనేలేదు

పనుల విషయం వరకు ఎవరితో కలసి పని చేయడానికైనా తాను ఎల్లప్పుడూ సిద్ధమేనన్నారు. అల్లూరు, కోవూరు, కావలి, గూడూరు శాసనసభ్యులు ఆదాల ప్రభాకరరెడ్డి, ప్రసన్నకుమార్రెడ్డి, మంతురు వేణుగోపాల రెడ్డి, బల్లిదుర్గాప్రసాద్ లతో కలసి జిల్లాలో పర్యటించి నందువల్ల పార్టీ క్యాడర్ పెరుగుతుందే తప్ప తరగదన్నారు. పార్టీకి, నాయకత్వానికి, కష్టం నష్టం కల్గించే పనులు ఎప్పుడూ చేయబో



ఇందుకూరుపేట మండలం, లేబూరు గ్రామంలోని పాఠశాలలో అదనపు గడులను ప్రారంభిస్తున్న సమాచార మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్రెడ్డి, ప్రక్కన బిడ్డి ఛేదన్ చెంచలబాబు, నెల్లూరు మునిగుపల్ ఛేదన్ అనూరాధ, కలెక్టర్ అనంతరాము పున్నూరు.

అందరితో కలసి పోతాను!

ఇందుకూరుపేట మండలం లేబూరులో పైలెట్ ప్రాజెక్ట్ క్రింద 15లక్షల రూపాయల నిధులతో, పబ్లిక్ కంట్రీబ్యూషన్ 10శాతం నిధులు జోడించి చేపట్టిన పథకాన్ని రాష్ట్ర సమాచారమంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్రెడ్డి ఆదివారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి విలేజ్లలో మాట్లాడుతూ తమ పార్టీలోని ఐదుగురు ఎమ్మెల్యేలతో తనకు విరోధం లేదని, వారు చేస్తున్న అభివృద్ధి పనులను తాను వార్తీస్తానన్నారు. ఐదుగురు ఎమ్మెల్యేలు

ఇటీవల మంత్రికి వ్యతిరేకంగా కలసి కట్టుగా పర్యటించిన తీరు, జిల్లాపరిపత్ సమావేశాలకు గైర్జాబరు. ఆయన బావ ప్రసన్నకుమార్రెడ్డి చేసిన తీవ్ర విమర్శ నాస్టాలను ప్రస్తావించగా, ఈ వ్యవహారాలు తెలిసినవే. వారు నాకు అత్యంత ఆప్తులు. కొద్ది రోజుల్లో మేమంతా ఒకే

సోమిరెడ్డి

వేదికపై కూర్చోని కుపడడం భాయమన్న ధీమాను వ్యక్తం చేశారు. అక్వారెటుల సమస్యలపై మిగతా ఎమ్మెల్యేలతో కలసి నిలవకు వివరించి, యూనిట్ రెట్లను సవరించేందుకు గట్టి కృషి చేస్తానన్నారు. సోమిరెడ్డి, కండలేరు, జలాశయాల సామర్థ్యాన్ని పెంచడమే తన ధ్యేయ మన్నారు. నీటి సంఘాల ద్వారా రాష్ట్రంలో 2,050 కోట్లు వెచ్చించామన్నారు. జిల్లాకు విడుదలైన 11.22 కోట్లతో ప్రజల భాగస్వామ్యంతో నీటి పథకాల పనులు త్వరితంగా జరిగేలా చూస్తామన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన సభలో జిల్లా పరిపత్ ఛేర్యన్ చెంచలబాబు యాదవ్ ప్రసంగం చాలా వున్నతంగా ఉండింది. 24కోట్లతో 2003 నాటికి జిల్లాలోని 418 గ్రామాలలో కేంద్రమంత్రి వెంకయ్య నాయుడి దయాచిక్తో నీటి ఎద్దడి తీరుతుందన్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ అనంతరాము

తన ప్రసంగంలో తాగునీటి సంఘాల అవసరాన్ని గుర్తు చేశారు. పైలెట్ ప్రాజెక్ట్ అవసరాన్ని వివరించారు. నెల్లూరు మున్సిపల్ ఛేర్యన్ అనూరాధ వేదికపై తడబడి మాట్లాడిన తీరుకు సభికులు, నాయకులు నవ్వుకున్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ ప్రవీణకుమార్ అని కాసేపు, అసంతయ్య అని మరొకసారి చెప్పి గండరగోళ పడ్డారు. ఈ పర్యటనలో తెలుగుదేశం నాయకులు తాతా నాగేశ్వరరావు, కైలాసం ఆదిశేషారెడ్డి, బొమ్మి సురేంద్ర, సోమిరెడ్డి శ్రీనివాసులురెడ్డి, దేశం సమస్యను కమిటీ సభ్యులు సుబ్బయ్య, జిల్లా పాలకొల్లె ఛేర్యన్ గోపాలకృష్ణ చౌదరి, రవికుమార్రెడ్డి, ఉదూరు రామోహన్రెడ్డి, సర్పంచ్ సురేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నిజాయితీ ముందు వత్తిళ్లు బలాదుర్

చట్టపరిధిలో విధులు నిర్వహిస్తూ, నిజాయితీ తోడుగా వుంటే రాజకీయ వత్తిళ్లుపెద్దగా పనిచేయవని జిల్లా ఎస్పీ కె.శ్రీనివాసులురెడ్డి తెల్పారు. తోటపల్లి గూడూరు పోలీస్ స్టేషన్ తనిఖీకి వచ్చిన సందర్భంగా విలేజ్లలో మాట్లాడారు. రాజకీయవత్తిళ్లు తప్పవని, అవి అధికారుల సమర్థతపై ఆధారపడి వుంటాయన్నారు. జిల్లాలో భారీ ఎత్తున పోలీసు

రవి చిన్నపిల్లల హాస్పిటల్ వారి మొట్టమొదటి అంతర్జాతీయ శిశుసంరక్షణ

అవగాహన సదస్సు మరియు 'లచ్ హెల్త్ బేబ్స్ 2002'

నేడు కుటుంబ నియంత్రణని ప్రతి కుటుంబం హాసీనైత వుండటం వల్ల కుటుంబంలో ఒకరు లేక ఇద్దరు పిల్లలు మాత్రమే వుంటున్నారు. అలాగే ప్రతి కల్ల దండ్రిలకు తమ బిడ్డ ఆరోగ్యం ఎంతో అమూల్యమైంది. పుట్టినప్పటి నుంచి బిడ్డ యొక్క హానీషం పట్ల కల్ల దండ్రిలకు సరైన అవగాహన వుండాలి. పిల్లల శారీరక, మానసిక ఎదుగుదల పట్ల కల్ల దండ్రిలకు సుందరి ఎదుగేలాగే బిడ్డలో కొన్ని మార్పులు సంభవిస్తాయి. ఏవి స్వాభావిక మార్పులు, ఏవి అస్వాభావికమైనవి అనేది తెలుసుకోవాలి. అనివారంగా ఆందోళన చేయకుండా, నిజంగా బిడ్డకు ప్రయోజనకరమైనవి మాత్రమే అవగాహన చేసుకోవాలి. అలాగే బిడ్డకు సరైన పుష్టికాంధం, రక్షణకాంధం, తాప నిర్మూలన, ఎందుకంటే తన పేరు తెలియకు పుట్టిన బిడ్డకు కలిగే ఏ బాధనైనా బిడ్డ భావిస్తేనే కల్ల గ్రహించ గలదు. తన బిడ్డలో కలిగే మార్పులని ప్రతి

కల్ల కలిగినా అంచనా వేయ గలదు. కల్ల మాత్రమే బిడ్డ ఏడుపుని బిడ్డ అవలసిన దేమిటో అవసరాన్ని గుర్తించగలదు. గతంలో ఎందరో చిన్నారుల జీవితాలని పాలించిన, మహాశుకల వంటి వ్యాధులు రాకుండా నిరోధించే శక్తిగల వ్యాక్సిన్లు (టీజా మందులు) నేటి ఆధునిక పుష్టి విజ్ఞానం మనకు అందుబాటులోనికి తేవడం జరిగింది. బిడ్డ పుట్టినప్పటి నుంచి ఏ వయస్సులో ఎంత మోతాదులో ఈ టీజా మందులు అందించాలి అనే భాధ్యతపూరిత జ్ఞానం కల్లదండ్రిలకు వున్నట్లయితే, ప్రాణం తక్ బిడ్డకు నిరోధకుండా బిడ్డకి రక్షణని వ్యాక్సిన్ వేసే ద్వారా కల్లించగలదు. పుష్టి మూలనముత్యాలు, అదాంబ పల్ల పుష్టిమూలన నేటికి శిశు ఆరోగ్యని రక్షణ కల్లించకపోగా, తన అలాలోగ్యాలని కూడా కల్లిస్తూ ఒక్కోసారి బిడ్డ ప్రాణాలనే ప్రమాదం కలిగే అవకాశం వుంది. ఈ సదస్సు ద్వారా మూఢాచారాలు, నమ్మకాలు ఎందుకు అనుసరించకూడదు, అవి పిల్లల

ఆరోగ్యని ఏ విధంగా హాని చేస్తాయి అనే విషయాన్ని విపులంగా విశదీకరించడం జరుగుతుంది. అంతేకాకుండా పిల్లలు టీనేజీలోకి ప్రవేశించేటప్పుడు వివిధ హాస్పిటల్ వారిలో అనేక మార్పులు శారీరకంగానూ, మానసికంగానూ సంభవిస్తాయి. ఇటువంటి సమయంలో కల్లదండ్రిలుగా వారు నిర్వర్తించ వలసిన గురుతర బాధ్యతల పట్ల అవగాహన కల్లించే సూచనలు, శాస్త్రీయ పరమైన సలహాలు కూడా అందించడం జరుగుతుంది. గత 15 సంవత్సరాలుగా చిన్నపిల్లల సంపూర్ణ ఆరోగ్య సంరక్షణ ధ్యేయంగా కృషి చేస్తూ, అక్షాధునిక పుష్టి సమహాయాలని, డేషబిడికి వలంకల ద్వారా, అక్షాధునిక పుష్టి ప్రమాణాలతో, 24 గంటలు వివిధ ప్రత్యేక విభాగాల ద్వారా, పుంటి శిశువు సుందరి 14 సంవత్సరాల పిల్లల వరకు ఏ వ్యాధినైనా విషయవంశంగా ప్రత్యేకంగా అందిస్తున్న ఏకైక చిన్నపిల్లల సూపర్ స్పెషిలీటీ హాస్పిటల్

రవి చిన్న పిల్లల హాస్పిటల్ ఆధ్వర్యంలో వచ్చే ఏడాది మార్చి 3 తేదీ ఆదివారం నాడు నెల్లూరు టౌన్ హాల్ నందు అంతర్జాతీయ స్థాయి శిశుహానీషం, అవగాహనా సదస్సు మరియు లచ్ హెల్త్ బేబ్స్ 2002 ను ఏర్పాటు చేయడం జరుగుతున్నది. ఈ అంతర్జాతీయ సదస్సులో దేశ విదేశాల నుండి వచ్చే ప్రముఖ చిన్నపిల్లల వైద్యనిపుణులు, ప్రఖ్యాతి గాంచిన నియోనా టాలజిస్టులు, వివిధ విభాగాలకి చెందిన సూపర్ స్పెషిలీటీలు పాల్గొంటున్నారు. తదనంతరం అంతర్జాతీయ వైద్యులు న్యాయ నిర్ణేతలుగా వ్యవహరిస్తూ 1 నుంచి 5 సంవత్సరముల లోపు పిల్లలకు లచ్ హెల్త్ బేబ్స్ 2002 నిర్వహిస్తారు. ప్రతిరోజు పిల్లల ఆరోగ్య సంరక్షణ పట్ల చైతన్యం అవగాహన పెంపొందించాలని చేస్తున్న కీలక విషయాల ప్రయోజనం భాగంగా ఈ లచ్ హెల్త్ బేబ్స్ 2002 హాల్ లో గెలుపొందిన విశేషాలను చిన్నారులకు అందగా దండం, అందగా కంకణం, అందగా

ఉంగరం, ప్రథమ, ద్వితీయ, శ్చతీయ బహు మతులుగా వుంటాయి. అలాగే మరెన్నో కన్సోలేషన్ బహుమతులు ఇవ్వడం జరుగుతుంది. ఈ సదస్సులో హాస్పిటల్ ప్రతినిధులకి కూడా పిల్లల ఆరోగ్యం పట్ల అవగాహన పెంచే వివరాలు కలిగిన డిజిటల్ హాస్పిటల్ ఉచితంగా అందజేయబడుతాయి. ఈ సదస్సులో హాస్పిటల్ వలంకల కల్లదండ్రిలందరూ ఎంట్రి పొందాలి. తమ పిల్లల హాల్ మందులు ఇతర వివరాలతో నెల్లూరు హానీషిటల్ లో రవి చిన్నపిల్లల హాస్పిటల్ ని సంప్రదించండి. డిసెంబర్ 24 తేదీ నుండి లిజిస్ట్రేషన్ ప్రారంభించబడును. ఆంధ్రప్రదేశ్, ఎయిడ్స్, లిజిస్ట్రేషన్, రోగిన, మెదడువాపు వ్యాధులపై అవగాహన కలుగజేయ బడుతాయి.

నెల్లూరు మునిసిపల్ కమిషనరీ

వెంకయ్యనాయుడు రాక

కేంద్ర గ్రామాణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి ముప్పవరపు వెంకయ్యనాయుడు 30తేది నెల్లూరు వస్తున్నారు. కాకుటూరు వద్ద ప్రతిష్ఠాత్మకంగా ఎఫ్సీఐ నిర్మించిన గోదావరి ప్రారంభోత్సవం, ఆ తర్వాత బంపి హాలులో ఆంధ్రప్రదేశ్ యూనియన్ ఆఫ్ వర్మింగ్ జర్నలిస్టు నెల్లూరు జిల్లాశాఖ సర్వసభ్యసమావేశంలో పాల్గొంటారు. ఇంకా ఒకటి, రెండు ప్రారంభోత్సవాలతోపాటు పార్టీ క్రియాశీలక కార్యకర్తల సమావేశంలో, ఓ పైవేటు కార్యక్రమంలోను ఆయన పాల్గొంటారు. వెంకయ్యనాయుడుతోపాటు మరో కేంద్రమంత్రి కాంతకుమార్ కూడా నెల్లూరు వస్తున్నారు.

సోమశిల అవినీతిపై గళంవిప్పిన వైఎస్

సోమశిల ప్రాజెక్ట్ భూసేకరణ కార్యక్రమంలో బ్రోకర్లు రంగ ప్రవేశం చేశారని కాంగ్రెస్ శాసనసభా పక్షం నేత వై.ఎస్.రాజశేఖరరెడ్డి ఆరోపించారు. గురువారం నాడు ఆయన అసెంబ్లీలో ఈ విషయమై ప్రస్తావించారు. నష్టపరిహారం కోసం అనేకమంది బూటకపు నిర్మాణాలు చేశారని చెప్పారు. ఇందుకు సంబంధించి 1995 సంవత్సరంలో ఏడియో సాక్ష్యాలతో ఒక కమిటీ దర్యాప్తు

చేసిందని, ఆ నివేదిక ఏమైందో తెలియదని వైఎస్ అన్నారు. సోమశిల ప్రాజెక్ట్ భూసేకరణలో జరిగిన అవినీతి వల్ల 40కోట్లు అదనంగా నష్టపరిహారం చెల్లించే ప్రయత్నం జరుగుతుందని ఆరోపించారు.

నెల్లూరు వచ్చి వెళ్లిన సమాచారమంత్రి

రాష్ట్ర సమాచార మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్రెడ్డి 20తేది మద్రాసు నుంచి నెల్లూరు వచ్చారు. సూళ్లూరు పేటలో జిల్లా కో ఆపరేటివ్ సెంట్రల్ బ్యాంక్ అధ్యక్షుడు దివంగత వేనాటి మునిరెడ్డి సంతాపసభలో పాల్గొన్నారు. సాయంత్రం నెల్లూరు వచ్చిన మంత్రి జిల్లాలో పనికి ఆహార పథకం క్రింద ఇప్పటి వరకు 30,600 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం వాడుకొన్నామని, మరో 10వేల టన్నుల బియ్యం జిల్లాకు అదనంగా విడుదలవుతున్నట్లు చెప్పారు. దీనికి తోడు మరో 15వేల టన్నులు జిల్లాకు అదనంగా కావాలని ముఖ్యమంత్రి, కేంద్రమంత్రి వెంకయ్యనాయుడ్డి అడిగినట్లు వివరించారు. ఈ అదనపు మొత్తం కూడా విడుదలైతే పనికి ఆహార పథకాన్ని జూన్ వరకు జిల్లాలో కొనసాగించే విషయంలో ముఖ్యమంత్రిని ఒప్పిస్తానన్నారు.

మళ్ళీ మారిన మునిసిపల్ కమిషనరీ

నెల్లూరు మునిసిపల్ కమిషనరీ జి.వెంకటరెడ్డి బదిలీ అయ్యారు. ఈయనను హైదరాబాద్లోని మునిసిపల్ డైరెక్టరేట్ కార్యాలయంలో వచ్చి చేరమని పుత్తర్వులిచ్చారు. విశాఖపట్నం మునిసిపల్ కార్పొరేషన్లో డిప్యూటీ కమిషనర్ గా పని చేస్తుండిన సోమిరెడ్డిని నెల్లూరు మునిసిపల్ కమిషనర్ గా నియమించారు. వెంకటరెడ్డి నెల్లూరులో కేవలం ఆరు నెలలే పనిచేశారు. మునిసిపల్ ఛేర్మన్ చెప్పిన చోటల్లా సంతకాలు పెట్టడం వల్ల తరచూ వార్తలలోని వ్యక్తయ్యారు. కొత్త కమిషనర్ అయినా ప్రజా సమస్యలపై దృష్టి కేంద్రీకరిస్తే బాగుంటుంది.

జడ్పీ ఛేర్మన్ కు ట్రైనింగ్

ధర్మిలో ఈ నెల 23, 24, 25 తేదీల్లో గ్రామాణాభివృద్ధికి సంబంధించి కేంద్ర గ్రామాణాభివృద్ధి శాఖ ఆధ్వర్యంలో జరిగే శిక్షణా కార్యక్రమంలో పాల్గొనే అరుదైన అవకాశం జడ్పీ ఛేర్మన్ చెంచల బాబుకు దక్కింది. రాష్ట్రంలో ఈ శిక్షణకు కేవలం 11 మంది జడ్పీ ఛేర్మన్లను మాత్రమే ఎంపిక చేశారు.

సురభిరామయ్యజన్మదినం

నెల్లూరులో వాస్తు, జాతకాలు చూడడంతోపాటు స్వంత నిధులు వెచ్చించి సంఘానికి ఉపయోగపడే ఎన్నో సంక్షేమ కార్యక్రమాలు చేపట్టిన దైవజ్ఞురత్న సురభిరామయ్య 93వ జన్మదినం 15తేది ఘనంగా జరిగింది. జన్మదినాన్ని పురస్కరించుకొని మూడు రోజుల పాటు పేదలకు అన్నదానం చేశారు. నెల్లూరు



దోలా మన్యోగయ్య కుమారుడు శ్రీనివాసులు, సర్వేపల్లి మన్యోగయ్య కుమార్తె భువనేశ్వరి వివాహం ఈ నెల 6 తేది తాగిజంపూరులో జరిగింది.

దొనలో ఎవరైనా మంచి కూడలిలో పట్లం యాచిస్తే, అక్కడ తన ధనం వెచ్చించి సరస్వతి దేవి ఆలయాన్ని నిర్మిస్తానని సురభిరామయ్య ప్రకటించారు. సురభిరామయ్య గారు నిండుసూరేళ్లు ఇటువంటి పుట్టిన రోజులు జరుపుకోవాలని జమినైతు మనసారా కోరుకొంటుంది.

టెన్నిస్ లో సామ్రాట్ ప్రతిభ

హైదరాబాద్ లో రాష్ట్ర స్థాయిలో జరిగిన టెన్నిస్ పోటీల్లో అందరూ-10 విభాగంలో టైటిల్ ను నెల్లూరు బాలుడు సామ్రాట్ స్వంతం చేసుకొన్నాడు. జూబ్లీ హిల్స్ లోని భారతీయ విద్యాభవన్ లో జరిగిన ఈ పోటీల్లో చక్కని ప్రతిభ కనపర్చి ప్రతిష్ఠాకరమైన టెన్నిస్ ఫౌండేషన్ కవీసు సామ్రాట్ నెల్లూరుకు తీసుకొచ్చాడు. సామ్రాట్ నెల్లూరులో సామ్రాట్ క్లినిక్ నిర్వాహకులు డాక్టర్లు సుధాకర్, విజయలక్ష్మిల కుమారుడు. సామ్రాట్ భవిష్యత్తులో ఇదే ఆటలేరుతో టైటిల్స్ సాధిస్తూ టెన్నిస్ ఆటలో సామ్రాట్ కావాలని ఆకాంక్షిస్తున్నాం.

మీనాక్షి డయాబెటిస్ సెంటర్ వార్షికోత్సవం

నెల్లూరు సందే మార్కెట్ వద్ద వున్న మీనాక్షి డయాబెటిస్ అండ్ ఎండ్ క్రెనాలజీ సెంటర్ ద్వితీయ వార్షికోత్సవం ఇటీవల ఘనంగా జరిగింది. వార్షికోత్సవం సందర్భంగా వుచితంగా వైద్య శిబిరం నిర్వహించి వంద మంది మగ రోగులను పరీక్షించి వారికి పక్షం రోజులు సరిపడా మందులను పంచిపెట్టారు డాక్టర్ మీనాక్షి సుందరి.

ఆర్.ఆర్.డి.జి.టి.ల్ వరల్డ్

నెల్లూరు యద్దవారి వీధిలో ఆర్.ఆర్.డి.జి.టి.ల్ వరల్డ్ ను నెల్లూరు ఎమ్మెల్యే ఆనం వివేకానందరెడ్డి 17తేది ప్రారంభించారు. దొనలో ఇప్పటి వరకు లేని ఆత్యాధునిక డివిడి పద్ధతిలో తయారైన సినిమా క్యాసెట్లు ఇక్కడ అద్దెకివ్వడంతో పాటు రికార్డు కూడా చేసి ఇస్తారు. విసిడిలతోపాటు, ఆడియో రికార్డింగ్ వసతులు కూడా వున్నాయి. కెవి అగ్రహారంలోని లక్ష్మీకృతి వాస జెరాక్స్ సెంటర్ నిర్వాహకుడు శేఖర్ సోదరుడు హేమకుమార్ ఈ డిజిటిల్ వరల్డ్ ను పెట్టాడు. నెల్లూరియులు ఈ కొత్త సౌకర్యంతో మంచి సాంకేతిక ప్రమాణాలతో సినిమాలు చూడవచ్చు.

రమాకాంత్ లాడ్డి వివరణ

నెల్లూరు లాడ్డిలో విద్రోహాల ఏడిది శిథిల పేరిట గతవారం జమిన

రైతులో వచ్చిన వార్తకు బ్రంకురేడ్డులోని రమాకాంత్ లాడ్డి అధినేత వి.వి.సుబ్బారెడ్డి వివరణ పంపారు. తమ లాడ్డిలో పేటలు, వ్యభిచారం కేసులు సమాధుకాలేదని, ఎవ్వరూ ఆత్మహత్యలు చేసుకోలేదన్నారు.

మాడరన్ స్కూల్ విద్యార్థినికి స్వర్ణం

ఆంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ స్కూల్ గేమ్స్ ఫెడరేషన్ హైదరాబాద్ లో ఈ నెల 23తేది నుంచి 25తేది వరకు నిర్వహించిన జూబ్లీ హిల్స్ లో నెల్లూరు మాడరన్ స్కూల్ విద్యార్థిని స్వర్ణపతకాన్ని సాధించింది. 44 కేటగిలీ విభాగంలో పాల్గొన్న పి.సరస్వతి, అద్భుత ప్రతిభ చూపి ఈ పతకాన్ని కైవసం చేసుకొంది. సరస్వతి మాడరన్ స్కూల్ లో 9వ తరగతి చదువు తుంది. ఇటీవల ధర్మిలో జరిగిన వక్రత్వ పోటీల్లో భోపాల్ లో జరిగిన పర్యావరణ సదస్సులో పాల్గొన్న ఈ స్కూల్ విద్యార్థులు భవ్య శ్రావణి, ధీరజ్, మల్లికార్జున్లు పలు బహుమతులు పొందారు. మాడరన్ స్కూల్ విద్యార్థులు చక్కగా చదువులో రాణించడంతోపాటు, ఇతర కార్యక్రమల్లో కూడా జాతీయ స్థాయి బహుమతులు పొందడం అభినందనీయం.

నెల్లూరియుడికి అరుదైన అవార్డు

వరిగొండ రైతుబిడ్డ, బెంగుళూరు లో పారిశ్రామికవేత్తగా స్థిరపడిన చింతరెడ్డి చంద్రమోహన్రెడ్డికి ధర్మిలోని ఆల్ ఇండియా నేషనల్ యూనిటి కాన్ఫరెన్స్ ఇందిరా ప్రియదర్శిని అవార్డు ప్రకటించింది. ఈ అవార్డును 19తేది ధర్మిలో జరిగిన ఇందిరాగాంధీ 84వ జన్మదినోత్సవ వేడుకల్లో మాజీ ఎన్నికల కమిషనర్ జి.వి.జి.కృష్ణమూర్తి బహుకరించారు. చంద్రమోహన్రెడ్డి కాంప్లెక్సర్ గా బెంగుళూరు జిల్లా బిజిపి అధ్యక్షునిగా చేసిన సమాజసేవకు గుర్తింపుగా ఈ అవార్డు నిచ్చారు. వరిగొండలో పుట్టి, విఆర్ కాలేజీలో చదివి, బెంగుళూరులో అన్ని విధాలుగా రాణిస్తున్న చంద్రమోహన్రెడ్డికి మా అభినందనలు.

వెంకటకృష్ణారెడ్డి మరణం

తోటపల్లిగూడూరు మండలం కోడూరు వెంకన్నపాళెంకు సర్పంచ్ గా 40వేళ్లపాటు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికైన వివాదరహితుడు, మంచి మిత్రుడు మూలంరెడ్డి వెంకటకృష్ణారెడ్డి (72) 20తేది మరణించారు. ఆయనకు భార్య, ముగ్గురు కుమారులు, ఒక కుమార్తె వున్నారు. వారి కుటుంబానికి మా సానుభూతి.

కృతజ్ఞులు

మా ఆహ్వానాన్ని మన్నించి డిసెంబరు 15వ తేది శనివారం తనూజ మెటర్నలిటీ & ఫెర్టిలిటీ హాస్పిటల్ ప్రారంభోత్సవానికి విచ్చేసిన సహ డాక్టర్లకు, బంధువులకు, మిత్రులకు, శ్రేయోభిలాషులకు మా కృతజ్ఞతలు.


డా. తనూజ, MBBS., DGO., చెన్నైలోని జోసెఫ్ నర్సింగ్ హోమ్ లో ల్యాప్రోసాకోపిక్ ట్రైనింగ్, వైజాగ్ లోని కృష్ణ I.V.F. క్లినిక్ లో ఇన్ ఫెర్టిలిటీ నందు ట్రైనింగ్ చేసి నెల్లూరులోని పీపుల్స్ పాలి క్లినిక్ మరియు సెయింట్ జోసెఫ్ హాస్పిటల్స్ నందు విశేష అనుభవం గడించి శంకరాగ్రహారం నందు హాస్పిటల్ ప్రారంభించినారు.

ప్రత్యేకతలు

కాన్సులు, గర్భకోశవ్యాధుల చికిత్స, పిల్లలు లేని వారికి ప్రత్యేక చికిత్స కలదు.

తనూజ మెటర్నలిటీ & ఫెర్టిలిటీ హాస్పిటల్

16/782, సాయికృప బల్డింగ్, విజయకుమార్ గేటు నుండి కాంప్లెక్స్ కు వెళ్ళుదారి, శంకర అగ్రహారం, నెల్లూరు, ఫోన్ : 332125



డా. P. తనూజ
M.B.B.S., D.G.O.,

ఈ పరిణామాలకు బిడ్డలం వీలై కున్న మాట మరలరా... అమ్మలకు... బాధలకు...

ఇంత ధైర్యం

2వ పేజీ కొరవ

ప్పుడు ఏ ధోరణిలో మాట్లాడేవాడో అంతకు రెండుపాదాలకు తనం చూపాడు ప్రసన్న తన ఉపన్యాసాలలో. అవి తిట్లు కావు. తిట్లంది సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డిని మాత్రమే అయినా పరోక్షంగా చంద్రబాబుకు ఒక సంకేతం పంపించాడాయన. తతిమా వారు కూడా తమడి అదే దారి అని సూచించారు. ఈ సభ తర్వాత అనెంట్ల సమావేశాలలోనూ వీరి ధోరణి మారలేదు. ముఖ్యమంత్రి నిర్ణయాన్ని ఢిక్కరించి విజయం సాధించామన్న అతిశయం కన్నడింది వీరి తీరులో. దీని అర్థం స్పష్టం - తాము చెప్పినట్లు ముఖ్యమంత్రి వినాలి తప్ప. ఆయన చెప్పినట్లు తాము సడవబోవడం లేదని అర్థం చేసుకోవాలన్నది వీరి లక్ష్యంగా కన్నడుతున్నది. ప్రభాకరరెడ్డి ఈ కొత్త పుంత తొక్కడం పెద్ద సమస్య కాదు. ఆయనకు రాజకీయాలే కొత్త; పార్టీలో పెద్ద అనుభవం లేదు. ఆయన అయితేనే అల్లూరులో గెలవగలడని అంచనా వేసి, టెక్నీక్ ఇస్తే తెలుగుదేశంలోకి వచ్చిన వాడు తప్ప - ఆ జెండా మోస్తే తప్ప జీవనాధారం లేని వాడు కాదు. రాజకీయం తన వృత్తి కాదు కాబట్టి, ఒక వేళ తన చర్యలు ఏకటిస్తే హాయిగా తన వ్యాపారం చేసుకుంటూ బ్రతికేయగలడు. కాని ప్రసన్న, దుర్గాప్రసాద్, విజయరామరెడ్డిల పరిస్థితి అది కాదు. రాజకీయాలు వారి కుల వృత్తి; అవి తప్ప మరొక విద్య చేత కాదు. చంద్రబాబు కాదంటే కాంగ్రెస్లో దూరదాము అనే పరిస్థితి లేదు. ఆయా నియోజక వర్గాలలో వారి ప్రవేశాన్ని కాంగ్రెస్ వాడులు స్వాగతించరు. చంద్రబాబు కన్నెర్ర చేస్తే ఇంతే సంగతులు. ఇంత విపరీత ప్రభావం వుంటుందని తెల్పి వీరు ముందుకు నడుస్తున్నారు.

ఈ సాహసానికి ఒకటే కారణం కన్నడుతున్నది. తెలుగుదేశం పార్టీ రేపటి ఎన్నికలలో కూడా తమను కాదని తమ తమ నియోజక వర్గాలలో బ్రతికి బట్టకట్టలేదు అన్న నమ్మకం వీరిలో వుంది. పార్టీ గెలవాలంటే తమకు టెక్నీక్లు ఇవ్వడం తప్ప చంద్రబాబుకు గత్యంతరం లేదు. అదీ రెండున్నరేళ్ల తర్వాత మాట. ఈ మధ్యలో చంద్రబాబు తప్పులు ఎత్తిచూపినంత మాత్రాన తమకు జరిగే నష్టం ఏమీ లేదు. తమకు జరిగిన అవమానం సహించి బుద్ధిగా పార్టీ గడపలోపడి వుండినా వచ్చే లాభం ఏదీ లేదు. మరొక మంత్రివర్గ విస్తరణ జరగదు; తమకు అవకాశం రాదు. విప్లవాన్ని పలవరిస్తే కోల్పోయేది ఏదీ లేదు - బానిసత్వపు సంకెళ్లు తప్ప అని మార్క్సిస్టు చెప్పిన సిద్ధాంతం వీరికి బాగా నచ్చినట్లుంది; సాహసం చేస్తున్నారు.

ఎన్నిసార్లు ఎన్ని వర పోరాటాలు జరిగినా తామరాకు మోద నీటి బొట్టు వలె తమ వరకు తాము ప్రత్యేకంగా వుండి పోయినా బల్లి దుర్గాప్రసాద్, కంభం విజయరామరెడ్డిలు ప్రభాకరరెడ్డిని అనుసరించి వెళ్లడం ఒక్కటే ప్రత్యేకంగా చెప్పుకోవల్సిన అంశం. చంద్రమోహన్ రెడ్డితో వీరికి చెప్పుకోదగిన విభేదాలు ఏవీ లేవు. కేవలం ప్రభాకరరెడ్డి ప్రత్యర్థి వేరు కుంపటి వెలింది, చలి కాచు కొంటున్నారు. ఇందుకు ఎమ్మెల్యేలను పార్టీ ఢిల్లారానికి కూడా పై అనే రీతిలో ఏకం చేసిన ప్రభాకరరెడ్డి చతురత అచ్చెరుపు కొల్పితున్నది.

ఈ పరిణామాలను చీడ్యం పరి

చూడడం తప్ప చంద్రమోహన్ రెడ్డి చేయగలగిన పని ఏదీ లేదు ఇప్పుడు. ఆయన ఎంత ప్రాకులాడినా ఎమ్మెల్యేలు అడుపుకు రారు అన్నది తేలిపోయింది. ఏమి చేసినా చంద్రబాబు మాత్రమే చేయాలి. అప్పటి వరకు ఓపిక పట్టి ఎదురు చూడడమే ఆయన కర్తవ్యం.

అసమ్మతి

మొదటి పేజీ కొరవ

లను నివారించడానికి ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఇంత వరకు ఎటువంటి ప్రయత్నాలు చేయక పోవడం. అనెంట్ల లోపల కాని బయట కాని జరిగే ప్రతి సంఘటనపైనా ఆయనకు ఇంటెలిజెన్స్ వర్గాలు ఎప్పటి కప్పుడు సమాచారం అందజేస్తున్నాయి; పార్టీ నేతలు కూడా ఎప్పటికప్పుడు పరిస్థితిని నివేదిస్తున్నారు; కొందరు అసమ్మతి నేతల ఇంటి చుట్టూ ఇంటెలిజెన్స్ వహారా ఏర్పాటుంది; ఫోన్ టాపింగ్ సైతం జరుగుతున్నదని అనుమానం. ఈ సమాచారాలన్నింటినీ తెలుకోవడం తప్ప - స్పందన చూపడం లేదాయన.

అసమ్మతి వాదులనుకునే ఎమ్మెల్యేలను బుజ్జగించడానికి మాత్రం ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. ఇదివరకు రోజూ తరబడి ఎదురు చూసినా ముఖ్యమంత్రితో ఇంటర్వ్యూ దొరకడమే గగన మయ్యేది; ఇప్పుడు వచ్చాడని తెలిస్తే చాలు అపాయింట్ మెంట్ వుందా లేదా అని కూడా చూడకుండా లోపలకు పిలుస్తున్నారు; వారు చెప్పే ప్రతి అంశం సావధానంగా వింటున్నారు; చిన్న చిన్న బదలీల వంటి పనులు అడిగితే అప్పటి కప్పుడు అధికారులకు ఆదేశాలు ఇచ్చి సంతృప్తి పరుస్తున్నారు. ముఖ్యమంత్రిలో ఈ మార్పు ఎమ్మెల్యేలకు ఆశ్చర్యం కలిస్తున్నది. ఇదే బాగుంది అన్న భావం ప్రబలుతున్నది. చంద్రబాబు ఆలోచన - అలిగిన మాజీ మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలను సంతోషపెడితే వారు అసమ్మతి మాని, దారిలో పడుతారని; కాని ఫలితం అందుకు విరుద్ధంగా వుంది. అసమ్మతి ఇట్టే కొనసాగినంత కాలం ముఖ్యమంత్రి తమను ఇల్లరికపు అల్లర్ల వలే చూసుకొంటున్నాడని, ఒకసారి పరిస్థితి సదుమణిగితే మళ్ళీ పాత పద్ధతులు ప్రత్యేకమవుతాయని, అందువల్ల అసమ్మతి బావులా ఎగరవేయడమే తమకు క్రమమని ఎమ్మెల్యేలు భావిస్తున్నారు.

ఈ పరిస్థితులలో ఏమి చేయాలి పాలుపోవడం లేదు ముఖ్యమంత్రికి. అసమ్మతి వాదులపై కఠిన చర్యలు ప్రయోగించి, అణచివేయడానికి ప్రయత్నిస్తే వారు తిరగబడే ప్రమాదం వుంది; ఇప్పటి వరకు ఏ మాజీ మంత్రి లేదా ఎమ్మెల్యే కూడా పార్టీ పట్ల లేదా తన పట్ల తిరుగుబాటు ధోరణి ప్రదర్శించడం లేదు; కేవలం తమ తమ జిల్లాలలో వర్గాల పేరుతో ఆగం చేస్తున్నారు. అట్లని దీన్ని చూస్తూ వూరుకుంటే మరింత రెచ్చిపోయి పార్టీలో చీలిక వరకు దారి తీయవచ్చు. అందువల్ల తొందరపాటు నిర్ణయం తీసుకుని లేనిపోని చిక్కులు తెచ్చుకునే కంటే కొంత కాలం వేచి చూడడమే మేలని ఆలోచనలో వున్నాడు చంద్రబాబు. ఎప్పటికప్పుడు పరిస్థితి గమనించు కుంటూ, సమాచారం సేకరించి పెట్టు కుంటే, తగిన సమయంలో తగిన స్పందన చూపడం మంచిదని ఆయన ఆలోచన. అసమ్మతి తీవ్రతను పెంచు తున్న మాజీ మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు

ఒకరిదరిని విడదవ, పార్టీ బహిష్కరణ వంటి కఠిన చర్య తీసుకోకుంటే పరిస్థితి అదుపు తప్పి పోతుందని కొందరు నేతలు ముఖ్యమంత్రికి సలహా ఇస్తున్నారు. అయితే ఆ విషయంలో త్వరపడే సూచనలు కన్పించడం లేదు. తన పార్టీ పట్ల, తన కానస సభ్యుల పట్ల ముఖ్యమంత్రికి పూర్తి నమ్మకం వుంది. ఎవరెంత ఎగిరగిరి పడినా, ఒకసారి తాను బోక్సం చేసుకుంటే చాలు అందరూ సరుకుంటారు అన్నది ఆయన నమ్మకం. అందువల్లే అంత నింపాడిగా వుండ గలుగుతున్నారు.

కలహాలు

1వ పేజీ కొరవ

అలుక. రాష్ట్రంలో పార్టీ పరంగా ఏ నిర్ణయం తీసుకోవాలి వచ్చినా తాను అందరిలో ఒకడిగా వుంటున్నానే తప్ప. తన పోరాటానికి ప్రత్యేక గుర్తింపు అంటూ ఏమీ రావడం లేదని, అటు వంటప్పుడు తాను మాత్రం ఎందుకు వాళ్లు విరుచుకోవాలని ఆయన అంతరంగికుల వద్ద వాదిస్తున్నారు. ఆయన వాదనలోనూ అర్థం వున్న మాట నిజం.

కారణం ఏదైతేనేం - సమైక్యంగా, చురుకుగా వుండవల్సిన సమయంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నీరసించి పోయి వుంది. కనీసం హైదరాబాద్ కార్యకేంద్రం ఎన్నికల పట్ల కూడా ఎవరిలోనూ శ్రద్ధ కన్నడడం లేదు. తెలుగుదేశం, మజిన్ పార్టీలు ఈ ఎన్నికల కోసం విస్తృత ఏర్పాటు చేసు కుంటూ వుంటే, కాంగ్రెస్ పార్టీ మాత్రం కలహాలతో కాలక్షేపం చేస్తున్నది.

డాక్టర్లు

4వ పేజీ కొరవ

ఇష్టాయిష్టాలను బట్టి ఉంటాయని ఐఎంఎ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడే స్వయాన చెప్పారు. సజీరియన్ ను నివారించేందుకు వైద్యశాస్త్రంలో ఆధునిక పరికరాలు లేవని, నార్మల్ డెలివరీ ప్రయత్నం విఫలం అయితేనే సజీరియన్ చేస్తామని చెప్పారు. కాన్పులు చేసేవాళ్లు 500 రూపాయలకే కాకుండా ఉచితంగా కూడా చేయ వచ్చునని, కాకపోతే దానిని మార్కెట్లో సబ్బు బిళ్ల మాదిరిగానే, అగివుల మాదిరిగానే స్కీములు పెట్టి ప్రచారం చేయడం అన్యాయమన్నారు. డాక్టర్ జయప్రద కూడా సజీరియన్, నార్మల్ డెలివరీల విషయంలో వున్న లోటుపాట్లను, ఇబ్బందులను వివరించింది. సజీరియన్ నివారించేందుకు ప్రత్యేక వైద్యవిధానం, వైద్య పరికరాలు లేవని ఐఎంఎ కూడా యశోధర ప్రకటనకు పోటిగా మరోప్రకటన జారీ చేసింది. మొత్తం మోద నెలూరులో డాక్టర్ల మధ్య మొదలైన 'కాన్పుల' యుద్ధం వివాదం సుఖప్రసవం అవుతుందో లేక సజీరియన్ అవుతుందో వేచి చూడాలి!

అనం

2వ పేజీ కొరవ

పరాభవాన్ని సహించలేదు. సంజీవరెడ్డి గారు వాటన్నింటికీ అతీతులేమోనని పిస్తుంది. తెలుగుదేశం పార్టీలో సంజీవ రెడ్డి గారికి వున్న గౌరవం ఏపాటిదో ఈ సంఘటనే నిదర్శనం. తన రాజకీయ కోట ఆత్మకూరులో కర్ర తిప్పే సంజీవ రెడ్డి గారు, నెలూరు నియోజకవర్గంలో సాధారణ సభ్యుడు కావడమూ వాళ్లమే. ఆత్మకూరులో వేలు పెడితే కొరికిస్తానని 'కొమ్మి' హాంకరించడంతో అమ్మ అబ్బాలేని నెలూరు నియోజకవర్గ టిడిపి కమిటీలో ఆయన దూరినట్లున్నారు. దరగా బ్రతికి ఇంటి వెనకాల వచ్చినట్లు సంజీవరెడ్డి గారు కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఒక్క వెలుగు వెలిగి, తెలుగుదేశం పార్టీలో దూణిటి పాపాపావు తెలుగు ఇంటి ముందు అరిపోతుండటం నిజంగా బాధాకరమే.

శ్రీ షిరిడిసాయి రూరల్ వెల్ఫేర్ & మెడికల్ ఫౌండేషన్
సాయిబాబా మందిరం వద్ద, నెల్లూరు 524 001

ఉచిత చిన్నపిల్లల మోగా వైద్య శిబిరం
శ్రీ షిరిడిసాయి రూరల్ వెల్ఫేర్ & మెడికల్ ఫౌండేషన్ వారి ఆధ్వర్యంలో డిసెంబరు 23వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం 8.00 గంటల నుండి మధ్యాహ్నం 2.00 గంటల వరకు ఐ.ఆర్. తా ఆలేజి ఆవరణములో చిన్నపిల్లల ఉచిత మోగా వైద్య శిబిరం (సూపర్ స్పెషాలిటీ) జరుగుతుంది. ఈ శిబిరాన్ని **శ్రీ సి.హెచ్. విద్యాసాగర్ రావు**, కేంద్ర హోంశాఖ సహాయమంత్రి ప్రారంభిస్తారు

ముఖ్య అతిథులుగా
శ్రీ సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి, (రాష్ట్ర సమాచార మంత్రి)
శ్రీ జి. అనంతరామ్, I.A.S., (జిల్లా కలెక్టర్)
శ్రీ కె. శ్రీనివాసరెడ్డి, I.P.S., (జిల్లా ఎస్.ఐ.)
శ్రీమతి డాక్టర్ ఉక్కాల రాజేశ్వరమ్మ, (నెల్లూరు ఎమ్మెల్యే)
శ్రీ అనం వివేకానందరెడ్డి, (నెల్లూరు ఎమ్మెల్యే)
శ్రీ మాగుంట శ్రీనివాసులురెడ్డి, (మాజీ ఎమ్మెల్యే) పాల్గొంటారు.

ఈ శిబిరంలో పాల్గొనే వైద్య నిపుణులు
డా॥ యం. విజయకుమార్, M.D., D.M., గుండెవ్యాధి నిపుణులు, విజయా హాస్పిటల్, మద్రాసు
డా॥ డి. జనార్ధన్ రెడ్డి, M.S., D.N.D., గుండె శస్త్ర చికిత్స నిపుణులు, విజయా హాస్పిటల్, మద్రాసు
డా॥ కె.వి.జి. మురళీధరన్, M.S., F.R.C.S., గుండె శస్త్ర చికిత్స నిపుణులు, శైల్బ్రస్టు హాస్పిటల్, మద్రాసు
డా॥ విశ్వనాథన్, D.Ch., M.R.C.P., మెదడు, నరముల నిపుణులు, శైల్బ్రస్టు హాస్పిటల్, మద్రాసు
డా॥ కె. రమేష్, MD., M.R.C.P., (Lon), M.R.C.P., (Glasgow) చిన్నపిల్లల జీర్ణకోశవ్యాధులు మరియు తాలెయ నిపుణులు, రైన్ బో చిన్నపిల్లల హాస్పిటల్, హైదరాబాద్
డా॥ డి. రమణ, D.Ch., M.R.C.P., చిన్నపిల్లల హెమటాలజిస్ట్ మరియు క్యాన్సర్ వ్యాధి నిపుణులు, రైన్ బో చిన్నపిల్లల హాస్పిటల్, హైదరాబాద్

ముఖం, నోరు, దంత సంబంధ లోపాలు, వ్యాధుల నిపుణులు
డా॥ మణికందన్, MDS., FDSRCPs., (U.K.), ప్రొఫెసర్
డా॥ రాజేష్, MDS., రిజర్
డా॥ రామ్ కుమార్, MDS., రెక్టర్
డా॥ శివనాగేంద్రరెడ్డి, MDS., రెక్టర్, ఓఆర్ & మాక్సిల్లీ ఫీషియల్ సర్జరీ
డా॥ సువ్వుల శివకుమార్, MDS., ప్రొఫెసర్ & హెడ్ చిన్నపిల్లల దంత వైద్య విభాగం నిపుణులు, మీనాక్షి లమ్మార్ డెంటల్ కాలేజి & హాస్పిటల్, ముదర పోయల్, చెన్నై

చిన్నపిల్లల వైద్య నిపుణులు
డా. కె. మల్లికార్జునరెడ్డి, డా. అంకిరెడ్డి, డా. జెడ్. శివప్రసాద్, డా. పద్మజ, డా. వెంకటేశ్వర్లు చౌదరి, డా. మోహన్, డా. జి. కిరణ్ కుమార్, డా. ప్రభాకరరెడ్డి, డా. శ్రీనివాస్

ఈ అవకాశాన్ని నెల్లూరు జిల్లా మరియు పరిసర ప్రాంతాల ప్రజలందరూ వినియోగించుకొనవలసినదిగా కోరుతున్నాము. రిజిస్ట్రేషన్ కొరకు ముందుగా సంప్రదించండి
శ్రీ షిరిడిసాయి రూరల్ వెల్ఫేర్ & మెడికల్ ఫౌండేషన్
నెల్లూరు, ఫోన్: 326100, 328181

ప్రొఫెసర్
డా. బి. సుందరరామిరెడ్డి, MBBS., Director, B.S.R. Hospital, Atmakur
ప్రొఫెసర్: డా. కె. రవీంద్రనాథ్, M.S., FRCS (Ed), FRCS (Gla), Consultant Surgical Gastroenterologist, Global Hospital, Hyderabad
డా. డి. జనార్ధన్ రెడ్డి, M.S., DNB (CTVS), Consultant, Cardio-thoracic Surgeon, Vijaya Heart Foundation, Chennai
డా. యం. విజయకుమార్, M.D., D.M., Consultant Cardiologist, Vijaya Heart Foundation, Chennai
నెక్టర్: డా. సి. శ్రీధర్ రెడ్డి, D.D., Consultant Dermatologist, Nellore
ఐయిల్ నెక్టర్: డా. కె. రమేష్, M.R.C.P., Consultant Paediatric, Gastroenterologist, Rainbow Hospital, Hyderabad
ప్రొఫెసర్: కె. సురేంద్ర రెడ్డి, M.Com.,
కార్యదర్శనకులు: డా. శివకుమార్ (డెంటిస్ట్), డా. పి. మల్లికార్జున రావు (చెస్ట్ సిస్టిసియన్), డా. ఎఐఎస్. కృష్ణప్రసాద్ (కంటి వైద్య నిపుణులు), డా. సి. మల్లికార్జున్ (ఫుగర్ డాక్టర్, నెల్లూరు), డా. కె. పబాకర్ (పాథాలజిస్ట్)

తాలిబన్ దుస్థితి - స్వయంకృతం!

* దేశం వివాదానికి భాగం అవుతుంటే దానిని వాస్తవం అవుతుందా? కాబట్టి తీనివాసులు రాయచూరు వాస్తవం బాటు, దైవికమైన ఆగ్రహం దేశం వివాదానికి కారణం అవుతుంది. ఉదాహరణకు 'ఆఫ్ఘనిస్తాన్' తీసుకోండి. భౌగోళికంగా అనేక వాస్తవం దోషాలున్నాయి. ఫలితంగా గజనీ, ఘోరిలు ఎంతటి ధనాన్ని సంపాదించి పెట్టినా, అది ధనిక దేశం కాలేక పోయింది. పైగా 'బయోమిన్ బుద్' విగ్రహాలను తాలిబన్ల నాశనం చేసి దైవికమైన ఆగ్రహానికి గురి అయ్యారు. ఆ ఆగ్రహం 'అమెరికా' రూపంలో ఎదురుకొట్టబడింది.

* మతగ్రంథాలకంటే వాస్తవ శాస్త్రం గొప్పదా? మేక జరినా సుల్తానా గూడూరు పోలికలు అవసరం లేదు కానీ ఒక విషయాన్ని చెప్పగలను. మనుగడ, శిలం, శ్రేయస్సు, పద్ధతి, ప్రవర్తనలను మతం నిర్దేశిస్తే మానవుల మనుగడ, ఆశ్రయం, ఆరోగ్యం, ఆర్థికాలను

15 అధ్యాయాల్లో వున్నవే మీ మతం లోనూ వాస్తవం గురించి చాలా విషయాలు 'ఉలేమాలు' చెప్పారు. మన దులకూ, దివాన్ఖానాలకు అక్కర్లే వాస్తవం పాటించారు.

'ముసాఅల్-షా సలామ్' ముస్లిం మత బోధకుల కాలంలో వాస్తవం జ్యోతిష్కలపైన చాలా చర్చాగ్రంథాలు జరిగాయి. మహ్మద్ ఘోరి, ఘజనీలు ముహమ్మదాల నిర్ణయించుకునే భారత దేశంపై దండయాత్రలు చేసేవారు.

* మాయింటి ప్లాను పంపిస్తున్నాను. మెట్లు పడమరవైపు వున్నవి తగిన సలహాలు కావాలి!

డి.రామచంద్రారావు నెల్లూరు ప్లానులో ప్రహారీ, ఇంటి కొలతలు చూపించలేదు. నైరుతి లోపం, దక్షిణపు మూత వల్ల మీరు అనారోగ్యవంతు లవుతారు. మీరు వెంటనే ఒకసారి ఇంటిని చూపించడం మంచిది. వ్యక్తి గతంగా సంప్రదించండి.

* ప్లాను పంపిస్తున్నాను. ఈశాన్యంలో మా నిర్మాణాలు కర్కెనా తెలుపండి.

ఆర్.కె.నీతామహాలక్ష్మి ఉదయగిరి మీ ప్లాను చూసిన తర్వాత మీకెవరో ఈశాన్యం నిర్మాణాల పట్ల తప్పుడు సలహాలిచ్చారనిపించింది. నిర్మాణ రీత్యా వాస్తవం పెరిగింది. స్థలమే తప్ప నిర్మాణాలు పెరక్కూడదు. అందులోనూ స్థలమైనా అంగుళాలలో పెరగాలి తప్ప అడుగుల్లో పెరక్కూడదు. అట్లా పెరిగితే 'అప్పదరిద్రాలు' చుట్టు కుంటాయి. ఇంటికి ఈశాన్యం గదిని తీసివేయండి. వాయువ్యంలోని సెప్టిక్ ట్యాంకును వెంటనే తొలగించండి. ఇతరత్రా మార్పించండి. మీ యజమాని మరణానికి ఈ అవాస్తవ దోషాలే కారణం.

* మీరు వాస్తవ సంగతుల్లో ఎవరి స్తుతి నైపు అంశాలు నిర్దేశంగా వున్నాయి. కంగ్రాట్స్!

డాక్టర్ ఎ.ఎన్.ఆర్.మూర్తి తంజావూరు వాస్తవం 'సైన్సు'గా నిరూపించాలని ఈ ప్రయత్నాలు. ఒక విషయాన్ని చెప్పవచ్చును దాన్ని సైన్సుపరంగా నిరూపిస్తూ వ్యాసాలు రాయడంమిండుకీ! ఇవి ప్రాచీన శాస్త్రాలని అవచాళన చేస్తూ, తేలిగా కొట్టి పారవేసి 'సోకల్డ్ వ్యక్తుల కోసం'!

మనవి రోగాల్ని నిర్ధారించడానికి విళ్లు తర్జన, భర్జనలు వడుతున్నాయి. కొన్ని వందల సంవత్సరాల క్రితం చరకుడు వ్యాధుల్ని క్షణాల్లో నిర్ధారణ చేస్తే, మహా శస్త్రవైద్యుడు శుశ్రూతుడు కొన్ని వేల అపరిపక్వ చేశాడు.

వ్యాధులు వాటి చికిత్స, అవయవ వ్యాధి, వాటి శస్త్ర చికిత్సలను గూర్చి అనాటి వారు గ్రంథస్థం చేశారు. వారి కాలిగోటికి కూడా మనం నరిపించి. ఈ పెత్తన ప్రజాపనలించుకో వాకరం కాదు.

* మీరు చెప్పినట్లుగా నైరుతి గోయ్య పూర్వీకము. పశ్చిమం సెప్టిక్ ట్యాంకు తొలగించాము. నాన్నగారి ఆరోగ్యం పూర్తిగా బాగయ్యింది. అన్నయ్య తన తప్పులు తెలుసుకొని ఇంటికి చేరుకున్నారు. మీరలా కృతజ్ఞతలు చెప్పాలి?

ఎ.వి.లక్ష్మణరావు కావలి

మీ ఉత్తరం నాకు సంతోషాన్ని కలిగించింది. నామీద నాకు సమ్మతాన్ని కలుగజేసింది. నైరుతి దోషాలు చాలా ప్రాణాంతకాలు. వాయువ్య దోషాలు మానసిక వత్తిడిని, ఇంట్లో గొడవల్ని సృష్టిస్తాయి. వాస్తవం మీ కుటుంబం రక్షింపబడింది. గొడవలు తొలగి పోయాయి. వాస్తవం కాంక్షించేది కూడా యిదే!

* ఇంట్లో ఉత్తరం వైపు తాటిచెట్టు వుంది. ఈశాన్యంలో రావి చెట్టుంది. ఉత్తరం తాటి చెట్టు తీసేయాలను కొంటున్నాం. అయితే రావి చెట్టు విప్లవ స్వరూపమని నందేహం?

వై.వి.విశాలక్ష్మి కావలి

ఇంట్లో ఏదైనా అడవి చెట్టు ఉండటం మంచిది కాదు. ఈశాన్యం పూజకుపయోగపడే పూల చెట్లు తప్ప మిగతా చెట్లీ వుండకూడదు. అందు వల్ల నిస్సంశయంగా 'రావి' చెట్టును తీసివేయండి.

గూడూరు 5వ పేజీ కొరవ

దొంగలు పనిలో పనిగా ఇక్కడి దొంగతనాలకు దిగుతున్నారు. పోలీసులు దొంగతనాల పట్ల పట్టిపట్టనట్లు వుండ దాన్ని ప్రజలు విమర్శిస్తున్నారు. దొంగతనాల అదుపుకు ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోవాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.

కోడూరుబీచ్ లో విషాదం

రంజన్ పండుగ అయిన మరుసటి రోజు సమాపంలో వున్న సముద్రానికి స్నానానికి వెళ్లడం నెల్లూరు ముస్లింలకు రివాజు. ఈ రివాజు ఈసారి విషాదంగా మారి నలుగురు యువకులు మృత్యువాత పడ్డారు. 18తేదీ కొందరు యువకులు కోడూరు బీచ్ లో స్నానాలు చేస్తుండగా మృత్యు కెరటం వచ్చి కబళించింది. నెల్లూరు జ్యోతిసగర్ కు చెందిన సిరాజ్(20), షేక్ కరీముల్లా (23), ఇదే ప్రాంతానికి చెందిన షేక్ కరీముల్లా (28), నారాయణరెడ్డిపేటకు చెందిన ఖాదర్ బాషా (17) సముద్రంలో కొట్టుకొన్నారు. సిరాజ్ శవం అప్పటికప్పుడే కోడూరు బీచ్ వద్ద దొరకగా కరీముల్లా (23) శవం కృష్ణాపట్నం, కరీముల్లా (28) శవం చంద్రశేఖర పురం వద్ద లభించాయి. ఖాదర్ బాషా శవం గురువారం మధ్యాహ్నం కృష్ణాపురం వద్ద లభించింది. చనిపోయిన వారంతా కూరీ నాలీ చేసుకొని బతకే కుటుంబాలు. ఇద్దరు కరీముల్లాలు, ఖాదర్ బాషాపేటకు చెల్లి సంబంధాలు కుదిరి వున్నాయి. గత ఏడాది కూడా నెల్లూరుకు చెందిన ఇద్దరు యువకులు రంజన్ పండుగ అయ్యాక సముద్ర స్నానానికి వచ్చి ఇదే విధంగా చనిపోయారు. కోడూరు బీచ్ ప్రాంతంలో ఎటువంటి హెచ్చరికలు లేక పోవడం వల్ల ప్రమాదాలు నిత్యకృత్య మయ్యాయి.



నోడరుడ్డి కోల్పోయిన పేనాటి చంద్రా రెడ్డిని పంజాబ్ లోని మూల్యముక్తి, ఎమ్మీ టి పోలీసుల ద్వారా, ప్రక్కన దేవకుమార్ రెడ్డి, మాజీ మంత్రి పనల పెంచలయ్య కూడ వున్నారు.

అందరితో 5వ పేజీ కొరవ

బదలీలపై అడిగిన ప్రశ్నకు జవాబుగా పరిపాలనా సౌలభ్యాన్ని దృష్టిలో పెట్టుకొని చేయక తప్పలేదన్నారు. నరుకూరు, పేడూరు సెంటర్ లో ఆక్రమణలను తొలగించాలని రూరల్ డివిజన్, సిఐ, ఎస్ఐలను ఆదేశించారు. మాటల మధ్యలో పోలీసుల దృష్టికి రాని పాపిరెడ్డిపాలెం దళిత వివాహాత హత్యను విలేఖర్లు ఎస్సీ దృష్టికి తేగా వెంటనే స్పందించి స్వయంగా సంఘటనా స్థలానికి వెళ్లి విచారణ జరపడం స్థానికులను ఆశ్చర్యపరిచింది. పోలీసు కళా బృందాల ప్రదర్శనలు తీరపు పట్టపు పాళాలలో సత్పితాతాలిస్తున్నట్లు ఎస్సీ చెప్పారు.

గ్రంథ సమీక్ష

అనాది కాలంలో ప్రజల నిత్యావసర పరికరాలను మట్టితోను, రాతితోను చేస్తూ వుండే వారు. నాణ్యతలేని ఆ పరికరాల ఉపయోగం సాగుతున్న కాలంలో వాటి స్థానంలో లోహపు పరికరాల తయారీకి అంకురార్పణ జరిగింది.

ఉత్తర భారతంలో మాలవదేశాన కళ్యాణపురం అనే పట్టణంలో ధర్మ పాలుడు అనే వేదవేదాంగ తత్వజ్ఞుడు శిల్పకళను శ్రీకారం చుట్టాడు. యంత్ర, తంత్ర, మంత్ర, శాస్త్రశకులతో శిల్పకళలో

ధర్మపాల విజయము రచయిత కురిచేటి శివకుమార్ ఆచార్యులు సమీక్షకుడు గ్రద్దలూరు గోపాలరావు ప్రతులకు: 23/698, శివరంజని నిలయం, నగిలం వారివీధి, ఫలేశాన్ పేట, నెల్లూరు-3. వెల: రూ10/-

చాతుర్యం సంపాదించాడు. ఆ పట్టణం లో శిల్పకళ నిర్మించాడు. ఆకాలలో అగ్ని, జల, వాయు యంత్రాలను నిర్మించాడు. తన శిల్పకళా నైపుణ్యం ఉట్టిపడేట్టుగా వంచోహాలో, పల్లాలు, గంగాళాలు, బిందెలు, గంటలు, గిన్నెలు వగైరా గృహోపయోగకరమైన వస్తువు లనేగాక విలాసవంతల భోగాలకు ఉపయోగపడే అలంకార సామగ్రిలను ఆకర్షణీయంగా తయారు చేశాడు. దైవ విగ్రహాలు, దీపస్థం బాలు, చిన్నగంటలు

గూడా తయారు చేశాడు. మను సిద్ధాంతానుసారంగా వెండి పన్నెండు వంతులు, రాగి పదహారు వంతులు, బంగారం పది వంతులు కలిపి పంచ లోహం తయారు చేసేవారు. దానితో దైవ విగ్రహాలు రూపొందించటంలో వాస్తవ శాస్త్ర నిబంధనల ప్రకారం ప్రతి అవయవాన్ని కొలతల ప్రకారం అమర్చి, పాదము నుండి శిరస్సు వరకు మాట ఎనిమిది అంగుళాల పొడవున నిలిపే వాడు. కళ్లకు మినిమిట్టుగలిపే కళా కాంతులతో మెరిసిపోయే లోహ శిల్పకళా ఖండాలను జనం కొల్లబడి ఎత్తుకు రెండెత్తుల బంగారానికి తూకముతో కొనేవారట. లోహ సామగ్రిని పలు ప్రాంతాలకు తీసుకొచ్చి ధర్మపాలుడు విక్రయించేవాడట. విక్రయించే చగా మిగిలిన వాటిని కొనేందుకు శైవా లని వారికి కానుకలుగా ఇచ్చేవాడట. ఈ విధంగా లోహయుగం ప్రారంభమైంది.

ధర్మపాలుడు శిల్పచతురుడేగాక దైవాధకుడుగా పేరు గాంచాడు. సదా వేదాధ్యయన మొనర్చుచూ 'శరణాగత' 'త్రాణ' బిరుదాంకితుడయ్యాడు. తన కుమారులనేగాక మరికొంత మంది యువకులను శిల్పకళలో నేర్పరులుగా తర్ఫీదు చేశాడు. ధర్మపాలుని శిల్పకళా విజయపథంలో ఒక మానసిక వ్యధ స్థానం ఏర్పర్చుకొంది. తన శిల్పాలను విక్రయించేందుకు కాంచీపురం పోయి నప్పుడు చేళరాజు కుమార్తె విక్రయ కాలను దర్శించి, ఒక కాంశ్య విగ్రహంపై మోజు పెంచుకొని, దాని మూల్యం చెల్లించి, దాన్ని తమ మందిరానికి చేర్చ మని మంత్రికి చెప్పింది. రాజకుమార్తె కోరిన వస్తువుకు మూల్యం అడిగి నందుకు దుష్టబుద్ధి అయిన ఆ మంత్రి ధర్మపాలునిపై కోపించి అతన్ని రాజా ఆగ్రహానికి గురిచేస్తాడు. రాజా మోసంతో ధర్మపాలుని ముగ్ధుడు కుమారుల తలలు నరికిస్తాడు. అది తెలిసిన ధర్మపాలుడు మొదట మనోవ్యధకు గురవు తాడు. తర్వాత దైవ్యం చిక్కుబుచ్చుకొని తన దైవశక్తితో తన కుమారులను బ్రతికించుకొని విజయం సాధిస్తాడు.

ఇది యదార్థగాధ అని రచయిత కురిచేటి శివకుమార్ ఆచార్యులు వ్రాశాడు. ఈ గ్రంథంలో శిల్పకళా దైవ మేగాక, సామాజిక వ్యవస్థకు దోహద పడేలా సదుణు సంపన్నత, ధర్మశిలత, దానగుణం, వేదాధ్యయనం, దైవభక్తి, నియమనిష్ఠత, దైవసాహసాలు, కార్యదీక్షా కళారాధన, ధర్మపాలుని వ్యక్తిత్వంలో పొందుపరిచారు రచయిత. ఏటన్నిటి సారంగా సాగిన ఈ పుస్తకం నరభక్తితో చదువరులను ఆకట్టుకుంటుంది.

వాస్తవ సందేహాలు- సమాధానాలు
ఆచార్య సుబ్రహ్మణ్య మహర్షి ఫోన్: 338159
వాస్తవ సందేహాలకు పాఠాసం సుబ్రహ్మణ్య మహర్షి పత్రికాముఖంగా సమాధానాలిస్తారు. ప్రశ్నలు పంప వలసిన చిరునామా -
ఆచార్య సుబ్రహ్మణ్యమహర్షి, 26-1-100/4, 4వ లైన్, గాయత్రినగర్, నెల్లూరు-524 004

నిర్దేశిస్తుంది వాస్తవం. మత గ్రంథాలలో కూడా వాస్తవం నిర్దేశించారు. అదే వాస్తవ శాస్త్రం గొప్పతనం.

* మాయింటి స్థలం నలు చదరంగా వుండి, దక్షిణం ఆగ్నేయం 'కుని' వుండి ఫలితాల కోసం ప్లాను పంపిస్తున్నాను!

బి.రమణయ్య నారాయణరెడ్డిపేట మీ యింటి దక్షిణ ఆగ్నేయం 'కుని' (తెంపు) వల్ల పెద్ద ప్రభావమేమీ వుండదు. అయితే ఇంటికి వాయువ్యం తగ్గి ఈశాన్యం 9 అడుగులు పెరిగింది. దక్షిణ ఆగ్నేయాన్ని పవరించుకోగలిగి ఆ పని చేయలేదు. ఆర్థిక పతనం, ప్రి అనారోగ్యం, మానసిక వత్తిళ్లు క్రమేణా పెరుగుతాయి. సంతానం విషయమై సమస్యలు తలెత్తుతాయి. వెంటనే ఈ లోపాల్ని పవరించుకోండి.

* ముస్లింలు కూడా 'వాస్తవ' పాటిస్తే మంచిదా? సయ్యద్ రఫీ నెల్లూరు వాస్తవం బాటుపలకు మాతమేనని మా ఉడికమా? ఫిబ్రవరిలో 13, 14,

అక్కపేనుకు చెల్లి చిల్లు!

తాను నటిగా నిలదొక్కుకొనేందుకు ఎంతగానో సహకరించిన అక్క సైమన్ ప్రేమకు చెల్లిలు మోనాల్ చిమ్మ పెట్టడం సినీవర్గాల్లో చర్చనీయాంశమయ్యింది. సైమన్, డ్యాన్స్ మాస్టర్

సైమన్ - మోనాల్ ధడేల్ - బడేల్

రాజా సుందరంను ప్రేమించిన విషయం పాఠకులకు తెలిసింది. సైమన్ చాలా సినీమాలను ఒప్పుకొని వుండడం వల్ల ఎప్పుటికప్పుడు వీరి పెళ్లి వాయిదా

పడుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో రాజా సుందరం తో మోనాల్ వసువు ఏర్పర్చుకొంది. ఈ విషయం తెలిసి సైమన్, మోనాల్ ను నిలదీసేసరికి ఇంట్లో నుంచి బయటకు వెళ్లిపోయింది. ఈ సంఘటన తర్వాత సైమన్, రాజా సుందరం తో తీస్తున్న సినీమాను ఆపిసింది. మోనాల్ మాత్రం తను నటించే చిత్రాలకు రాజా సుందరం దాస్య డైరెక్షర్ గా వుండాలని కోరటం, అందుకు రాజా ఒప్పుకోవటం జరుగుతోంది. ఈ కొత్త 'బంధం' ఎటు వెళ్తుందనేది కొన్నాళ్లు వేచిచూస్తే తెలిసిపోతుంది.



తెలుగు తెరపై ట్రేక్ కోసం ఎదురుచూస్తున్న సాయికిరణ్.

అందాలకు పెడర్థాలా?

అందానికి, అసభ్యతకు మధ్య తేడాను ప్రేక్షకులు గమనించడం లేదని కొంతమంది విమోచనం చెప్పింది. దేవుడిచ్చిన అందమైన శరీరాన్ని అందరి ఆనందం కోసం చూపడాన్ని గ్లామర్ అనాలేగానీ, సెక్స్ పేరుతో పిలవటం తగదని, దర్శకుడు జయంత్, మహేష్ బాబు తో తీస్తున్న కొబాయి చిత్రంలో హీరోయిన్ గా నటిస్తున్న దివ్యపాప

సినీ 'పాప' బిషా

మాటింగ్ గ్యావెల్ మాట్లాడింది. తెలుగులో నగ్నా, సైమన్ లా ఆఫర్లు బాగా వచ్చినా దక్షిణాదిలో స్థిరపడే అవకాశం లేదని చెప్పింది. నా ఫస్ట్ ప్రెజెంటేషన్ హిందీ చిత్రాలకేసింది. సెక్స్ గా నటించడానికి ఇబ్బందిగా లేదా అంటే గ్లామర్ రంగం నుంచి వచ్చాను. అందాల్ని ప్రదర్శించడాన్ని మేం గ్లామర్ అంటారు. మిగిలినవాళ్లు సెక్స్ అంటున్నారు. ఈ వ్యవహారం చూసేవారి

మనసును బట్టి వుంటుంది. వల్లారిటీ వేరు, గ్లామర్ వేరు. ముందు అందరూ ఈ సంగతి గ్రహించాలి. హైదరాబాద్ నగరం మాత్రం తనను బాగా ఆకట్టుకొందని చెప్పింది.

తగవుకు కాలు దువ్వుతున్న కరీనా

అశోకా దిగ్రేట్ చిత్రంలో అందాలు ఆరబోయడమే కాదు తనను ఎవరు చిన్నపాటి మాటలన్నా కరీనా వాళ్ళవిదాద కయ్యానికి కాలుదువ్వుతోంది. మా అక్క కరిష్మాకపూర్ కు నాకు గొడవలు పెట్టాలని కొందరు ప్రయత్నిస్తున్నారు. నేను అక్కకు పోటి అయితే కావచ్చు; నన్ను సినీ రంగానికి తెచ్చింది మా అక్క. అక్కే నా జీవిత మార్గదర్శి. కొన్ని సంఘటనల పట్ల అక్కలా నిగ్రహంగా వుండలేక పోతున్నాను. ఎవరైనా ఏదైనా అంటే సర్దుకోయే ప్రశ్నే లేదంటుంది.

ఇవీ! ఇవివి ఇక్కట్లు

తన కుమారుడు ఆర్కస్ రాజేష్ ను సినీ హీరో చేసేందుకు దర్శకుడు ఇవివి సత్యనారాయణ నానా తంటాలు పడుతున్నాడు. మంచినీళ్ల ప్రాయంగా డబ్బులు ఖర్చుపెడుతున్నాడు. రాజేష్ ను హీరోను చేయమని తనని ఫోటో కోసం రెండున్నర లక్షలు చెప్పించారు. నాలుగు రోజులపాటు బొంబాయిలోని ప్రముఖ

హైదరాబాద్ సినీమా వార్తలు

ఫోటోగ్రాఫర్ చేత ఫోటోలు తీయించారు. తన కోసం వందకుపైగా ఫిల్మ్ రోల్స్ విక్రయించాడు. ఈ ఫోటో సెషన్ కు ఆర్కస్ రాజేష్ వేసుకొన్న డబ్బుల కోసం మూడు లక్షల రూపాయలు ఖర్చుపెట్టారు. కాన్పూర్ లో లెటర్స్ ఫ్యాషన్స్ అప్పించింది ఈ ఫోటో సెషన్ కోసం కొట్టట్లు ఇవివి సత్యనారాయణ చెప్పారు.

కృతజ్ఞతలేని జ్యోతిక

జ్యోతిక 'వారి' చిత్రంలో నటించినా ఆమెకు పెద్దగా గుర్తింపు రాలేదు. కానీ తమిళంలో 'ఖుషీ' చిత్రంలో ఆమె స్థాయి ఒక్కసారిగా పెరిగిపోయింది. అందరు జ్యోతికను అందాల ఆరాధ్యనటిగా ఆమెను కొలవడం మొదలెట్టారు. ఈ తొలి చిత్రానికి పేరు తెచ్చిపెట్టిన దర్శకుడు ఎన్.జె.సూర్య. ఇప్పుడిది దర్శకునికి తాను కూడా హీరో కావాలన్న కోరిక కల్గడంతో 'స్టూ' పేరిట తానే దర్శక, నిర్మాతగా ఒక చిత్రాన్ని నిర్మించాలని ప్లాన్ చేసుకొన్నాడు. అందులో తన సరసన హీరోయిన్ గా నటించమని జ్యోతికకు కబురు పెట్టాడు. కానీ ఆమె మాత్రం ఆ కబురును ఖాతరు చెయ్యలేదు. హీరోగా చెయ్యడానికి కావాలింది హీరోయిజమంటూ సూర్య సరసన నటించమని పొమ్మంది. ఈ విషయమే సూర్య న్యాఖ్యానిస్తూ కృతజ్ఞత అనేది సినీమారంగాంలో వుండడనేదానికి ఇంతకన్నా మరో ఉదాహరణ అక్కడ లేదన్నాడు.

నిన్నటి సూపర్ నేటికి పాపర్

తెలుగు తెరపై కుర్రహీరోలు విజృంభించడంతో నిన్ను మొన్నటి హీరోల గురించి జనం మరిచిపోయే పరిస్థితి వుంది. సూపర్ స్టార్లు పాపర్ స్టార్లు అయిపోతున్నారు. దీంతో సీనియర్ హీరోలు ఫిల్మ్ లో తమ వునికిని నిలబెట్టుకోవడానికి నాజాకుగా తయారయ్యేందుకు నానా తంటాలు పడుతున్నారు. ఇళ్లలో సొంత జిమ్లు ఏర్పాటు చేసుకొన్నారు. దీనికి తోడు సొంత బ్రయిన్ డ్రస్సు కూడా నియమించుకొన్నారు. చిరంజీవి, నాగార్జున, వెంకటేశ్, జగపతిబాబు ఒకప్పుడు ఫైన్ స్టార్ హోటల్ లోని జిమ్స్ కు వెళ్లేవారు. ప్రస్తుతం ఇంటి వద్దే జిమ్లు ఏర్పాటు చేసుకొని బ్రయిన్ డ్రస్సు పెట్టుకొని ఎక్సర్ సైజులు చేస్తున్నారు. చంద్రశేఖరరెడ్డి అనే ప్రముఖ బ్రయిన్ డ్రస్సు పలువురు తెలుగు హీరోల శరీరాన్ని క్రమపద్ధతి పెట్టే బ్రయినింగ్ ఇస్తున్నారు. ఒకప్పుడు ఆహారం విషయంలో కూడా జాగ్రత్తలు పాటించని హీరోలు డైటీషియన్

సూచనల మేరకు ఆహారం తింటున్నారు. తెలుగు అగ్రహీరోలెవరూ మాంసాహారాన్ని, మందుని ముట్టుకోవడం లేదు. మానసిక వత్తిడి తట్టుకోవడానికి సాహిత్యం ఎంటున్నారు. మొత్తానికి కుర్రహీరోల డెబ్బుకు సీనియర్ హీరోల ఆరోగ్యం బాగుపడుతోంది.

కుర్ర హీరోల జోరు సీనియర్ల బేజారు!

తండ్రిమాట వినని మహేష్ బాబు

ఈ తరం కుర్రకారు తమ భవిష్యత్తును తీర్చి దిద్దుకోవడంలో తల్లిదండ్రుల్ని సైతం ఖాతరు చేయరనడానికి మహేష్ బాబును ఉదాహరణగా చెప్పవచ్చు. కృష్ణ తన నటనకంటే డేరింగ్, డాపింగ్ నెస్, మంచితనంతోనూ మాన్ ఫోలోయింగ్ సంపాదించుకొన్నాడు. ఆ వారసత్వాన్ని కుమారుడిగా సొంతం చేసుకొన్న మహేష్ బాబు తన కెరీర్ ప్లాన్

చేసుకోవటంలో మాత్రం వ్యవహార తెలివితండ్రికి పూర్తి భిష్టుగా వుండాలని కోరుకుంటున్నాడు. ఎటువంటి మోహమాటలకు తాను లెకుండా సదాసదా ప్రధానం అనే పద్ధతిలో ముందుకు వెళ్తున్నాడు. మురారి సెన్సేషన్ తో మహేష్ బాబు మార్కెట్ కు మంచి డిమాండ్ వుంది. చాలా మంది సర్కారులు మహేష్ బాబుతో సినీమాలు తీయడానికి కృష్ణను ఆశ్రయించారు. కృష్ణ కొన్ని చిత్రాలు ఒప్పుకోమని చిత్రానికి ఏడాది గ్యాప్ మంచిది కాదని చెప్పిస్తూ మహేష్ బాబు ససేమిరా అంటున్నాడు. 'వంశ' చిత్రం తనకు ఒక గుణపాఠం నేర్పించిందని అందుకే హడావుడిగా మోహమాటలకు లొంగి సినీమాలు ఒప్పుకోవడం అంటున్నాడు. ఏడాదికి ఒక సినీమా చేస్తే, ఆ సినీమా కాస్తా ప్లాప్ అయితే అప్పుడు డిమాండ్ పడిపోతుందని ఒకసారి పదిపోయిన డిమాండ్ ఈ పోటీ ప్రపంచంలో తిరిగి తెచ్చుకోవటం కష్టమని కుమారుడికి కృష్ణ ఎంతగా నచ్చచెబుతున్నా మహేష్ ఒప్పుకోవడం లేదట.

"భద్రాచలం" భలే ఆహ్లాదం

భద్రాచలం సాక్షాత్తు శ్రీరామ చంద్రమూర్తి వెలసినపున్న పుణ్యక్షేత్రం. ఆ పుణ్యక్షేత్రం పేరు పెట్టి కాలగర్భ లోకి భద్రాచలం చిత్రం నిర్మించాడు. ఆ పుణ్య క్షేత్రమే ఈ చిత్రంలోని హీరో పేరయ్యింది. భద్రాచలం లాగే హీరో హృదయం కూడా పవిత్రమైంది.

ఈ చిత్రానికి ఎన్.శంకర్ దర్శకత్వం వహించటమేగాక కథ, స్టోరీ కూడా వ్రాశాడు. భద్రాచలం (శ్రీహరి) పాత్రను బాగా ఎదిగించాడు. భద్రాచలం గోదావరి ప్రాంతంలో ఒక పల్లెటూర్లో పుట్టి పెరిగాడు. అతనిది రైతు కుటుంబం. అన్న, వదిన, అన్న కూతురు కుటుంబ సభ్యులు. పొలం పని బాగా చేస్తుంటాడు. కసరత్తు చేసి బాగా కండలు పెంచుతాడు. కండలు పెరిగిన దిగువైన శరీర సౌష్ఠవంతో, చురుకైన చూపులతో అందరి దృష్టిని ఆకర్షిస్తుంటాడు. పొలం పని చేస్తూ, కరసత్తు చేస్తూ వుండే వారు కాబట్టి దానికి తగ్గ పాపికాహారం దండిగా తినాలి కదా!

వదిన అతన్ని తిండిపోతని బాగా తిట్టేది. ఇలా ఇంట్లో ఇంకా అతన్ని బాధపెట్టే గొడవలు జరుగుతాయి. వాటితో అతను విసుగెత్తి ఆ పల్లెటూరు వదిలి పట్టణం చేరుకుంటాడు. అతనిలాగే పల్లెటూర్లో కాపురముంటూ తండ్రి వైద్య పరీక్షల కోసం పట్టణంలో కాపురమున్న

చిత్రసమీక్ష

రిద్దలూరు గోపాలరావు

మహాలక్ష్మి (సింధు) అతనికి తన ఇంట్లో ఆతిథ్యమిచ్చి జీవితం మోద ఆనంద కలిగిస్తుంది. పల్లెటూర్లో ఉన్నప్పుడే గ్రామీణ విరుడిగా పెరుగాంచిన భద్రాచలం మోద ఆమె మనసు నిలుపుకుంటుంది. అతన్ని ఉన్నత స్థాయికి తీసుకరావాలని నిశ్చయించుకుంటుంది. ఊరికి వెళ్ళినప్పుడు ఒకప్పుడు ఛాంపయన్ గా నిలిచిన ఆమె తండ్రి నడుపుతున్న ఊరికి వెళ్ళినప్పుడు

గు సెంటర్లో భద్రాచలానికి కోచింగు యిచ్చిస్తుంది. భద్రాచలం కోచింగ్లో ఆరితేరి ఎదురులేని ఫైటర్ గా తయారవుతాడు. అంతర్జాతీయ స్థాయిలో ఛాంపయన్ షిప్ సాధించి భారత దేశానికి విలువైన ఖ్యాతిని తెచ్చిపెట్టాడు. రూప అనే శ్రీమంతుల అమ్మాయి భద్రాచలాన్ని వివాహ మాడేందుకు సర్వ విధాలా ప్రయత్నిస్తుంది. కానీ భద్రాచలం తన అభివృద్ధికి పాలుపడిన మహాలక్ష్మిని వివాహం చేసుకుంటాడు.

భద్రాచలం పాత్ర ప్రముఖంగా కనిపిస్తుంది. చిత్రానికంతా ఆయువు పట్టుగా నిలుస్తుంది. కండలు తిరిగిన శరీర దారుణ్యంతో ఒక యోధుడిలా అగుపించే శ్రీహరి ఈ పాత్ర బలానికి సమంగా సరికూగాడు. కండలబలాన్ని కాదు, నటనాబలాన్ని, ఫైటింగులబలాన్ని అన్నిటా డిట్టలా దట్టంగా ప్రదర్శించి అందరి దృష్టిని తన వైపు మరల్చుకున్నాడు.

నెల్లూరు సంగతులు

4వ పేజీ కొరవ

కోర్టులో పలువురు న్యాయవాదులను కలిగారు. ప్రతి కేసు వ్యవహారంలోనూ తనకున్న పరిధి దాటి చట్టాన్ని ఏ మాత్రం ఖాతరు చేయక అతిగా వ్యవహరించే ఎన్ఐఐ దేవరకొండ వెంకటేశ్వర్లుచై చర్య తీసుకోవాలని అన్ని వర్గాల ప్రజలు కోరుతున్నారు.

చిత్రలేఖన పోటీలు

సింహపురి ఫైనల్ ఆకాడమీ. వర్తమాన సమాజం సంయుక్త యాజమాన్యం చిత్రలేఖన ప్రదర్శన. చిత్రలేఖన పోటీలు ఈ నెల 23, 24, 25, 26తేదీల్లో టౌన్ హాల్ లో జరుగుతాయి. 23తేదీ చిత్రలేఖన ప్రదర్శనను జాయింట్ కలెక్టర్ ఎన్.ఎస్.రావత్ ప్రారంభిస్తారు. జడ్చి సెంటు ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొంటారు. 26తేదీ 12సంవత్సరాల లోపు బాలబాలికలకు, 24తేదీ 12సంవత్సరాల పైన 20సంవత్సరాల లోపు వారికి, 25తేదీ 20 సంవత్సరాల పైబడిన వారికి, 26తేదీ వ్యంగ్య చిత్రలేఖనపోటీలుంటాయి. పోటీల్లో పాల్గొనే వారు అవసరమైన సామగ్రి వాల్లే తెచ్చుకోవాలి. 26తేదీ బహుమతి ప్రధానోత్సవ సభ జరుగుతుందని నిర్వహకులు ఆరంభాకం రాజసింహ, అగస్త్యరెడ్డి వెంకటరెడ్డి చెప్పారు.

సినియర్ సిటిజన్స్ దినోత్సవం

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ రిటైర్డ్ వర్కర్ల అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో సినియర్ సిటిజన్స్ మరియు పెన్షనర్ల దినోత్సవం 17తేదీ టౌన్ హాల్ లో జరిగింది. సభకు అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు జితేంద్రనాథ్ బాబు అధ్యక్షత వహించి మాట్లాడారు. డిపిసె సాధించేందుకు రిటైర్డ్ వర్కర్లు చేస్తున్న పోరాటం విజయవంత మవుతుందన్నారు. జడ్చిసెంటు పి.వెంకటేశ్వర్లు మాట్లాడుతూ పెన్షనర్ల సమస్యలు తీర్చు తన వంతు కృషి చేస్తానన్నారు. సినియర్ సిటిజన్స్ అగస్త్యరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, రిటైర్డ్ ఉద్యోగులు శ్రీనివాసాచారి, షేక్ మస్తాన్, మేరి అన్నమ్మను సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా ఆటలు, విచిత్ర వేషధారణ పోటీలు నిర్వహించారు. సంఘం కార్యదర్శి కె.గోపాలరెడ్డి వార్షిక నివేదికను సభ ముందుంచారు.

ఉద్యమాలను అణిచేందుకే పోలో!

కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశ పెడుతున్న పోలో చట్టం ఉగ్రవాదాన్ని అణచడానికి కాదని, ఉద్యమాలను అణిచేందుకని సీపీఐఐ సీపీఐఐ రాఘవులు చెప్పారు. సీపీఐఐ పార్టీ 18వ జిల్లా మహాసభలో పాల్గొనేందుకు 20తేదీ నెల్లూరు వచ్చిన ఆయన విలేఖరులతో మాట్లాడారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల విధనాలతో ఇబ్బందిపడుతున్న ప్రజలు చేస్తున్న ఉద్యమాలను ఉక్కూపాడంతో అణిచేందుకే పోలోను తెస్తున్నారు. దీన్ని సీపీఐఐ పూర్తిగా వ్యతిరేకిస్తుందన్నారు. జనశ్రీలో జరిగినట్లు జనశ్రీ ఘాట కంటి తుడుపు చర్యనని, బలహీన వర్గాలకు అవసరమైన పోలికమైన భూ సంపత్తి, పనిమట్ల సహాయం, రేషన్ కార్డులు విస్తరించి రాకున్న జనశ్రీ ఘాటలో కూడా పుణ్యపట్ల పెద్దదర్శి ఫరీదులం చేసి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పొంగుతూ చేయ

నిశ్చయించిందన్నారు. గ్రామ కార్యదర్శుల నియామకం హడావుడిగా చేయడం కేవలం గ్రామ వందాయతీలను, గ్రామీణ స్వరాజ్యంను నిర్వీర్యం చేసేందుకు, సిబ్బందిని కుడించేతున్నారని. కానన సభలో కూడా చర్చించకుండా హడావుడిగా ఈ వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేయడాన్ని తప్పుపట్టారు. సమావేశంలో సీపీఐఐ రాష్ట్ర నాయకులు బి.శ్రీనివాస రావు, ఎ.మధు, జిల్లాకార్యదర్శి జక్కా వెంకయ్య కూడా పాల్గొన్నారు.

లెక్కరర్లా? 4వ పేజీ కొరవ

రూపాయలు జీతంగా చెల్లిస్తుంది. కాని వీరు జీతాలు తీసుకోవడా కాలేజీకి సరిగ్గా రాకపోవడం వల్ల కాలేజీలో విద్యార్థుల సంఖ్య 800కు తగ్గింది.

ఫై డివర్ 4వ పేజీ కొరవ

ఇంటి యజమాని అదై అడిగితే దొర్లన్యానికి దిగిన పట్టణంలోని ప్రముఖ పెద్ద మనిషి వైనమిది. ఈ పెద్ద మనిషి ఎవరో కాదు; మాజీ మంత్రి రమేష్ రెడ్డి మామ లక్ష్మణరెడ్డి. ఈ వ్యవహారంలో బాధితుడు 34వార్లు మునిసిపల్ కౌన్సిలర్ డాక్టర్ పి.ఎన్.ఆర్.కె.మూర్తి కావడం విశేషం. బాలాజీనగర్ లోని లక్ష్మి బోర్డు సెంటర్ లో డాక్టర్ పి.ఎన్.ఆర్. కె.మూర్తికి ఒక ఇల్లు వుంది. ఇక్కడ గతంలో ఆయన ఆస్పత్రి నడిపేవారు. సరిగ్గా అది నడవక పోవడంతో తిప్పరాజు విధికి దాన్ని మార్చారు. నెమ్మదస్తుడు, పేపంట్లు ఎంత ఇచ్చినా వైద్యం చేసే వ్యక్తిగా పేరు గాంచిన వ్యక్తి. సహజంగా వివాదాలకు దూరంగా వుండేవారు. మునిసిపల్ సమావేశాల్లో అరుదుగా నోరు విప్పుతారు. డాక్టర్ కు చెందిన లక్ష్మి బోర్డు సెంటర్ లోని ఇంటిని బాడుగకు తీసుకొన్న లక్ష్మణరెడ్డి దాన్ని తీసుకొన్నా బాడుగకట్ట లేదు. కరెంట్ బిల్లు సైతం కట్టలేదట. ఎసి సౌకర్యం పెట్టుకొన్న ఈయన బిల్లులు వేలల్లో వుండి అవి డాక్టర్ వద్దకు వస్తుండడంతో ఈ విషయాన్ని అడగను నెలరోజులు క్రిందట బాలాజీనగర్ కు వెళ్లారు. అక్కడ లక్ష్మణరెడ్డి డాక్టర్ని ఎంత తీవ్రంగా భయపెట్టాడో ఏమోగానీ ఆయన బయటకు రాగానే పడిపోవడంతో ప్రజలు గుర్తించి కామ చంద్రారెడ్డి వైద్యశాలలో చికిత్స చేయించి పంపారు. ఈ విషయాన్ని డాక్టర్ పి.ఎన్. ఆర్.కె. మూర్తి ఎవరికి చెప్పకోలేదు. మౌనంగా తనలో తాను కృంగిపోతుండగా గమనించిన ఆయన మిత్రుడు కర్నూల్ మెడికల్ కాలేజీ ప్రొఫెసర్ పుడాలి సీతారాం గమనించి విషయాన్ని ఆరా తీశారు. ఎస్సీ శ్రీనివాసరెడ్డి తండ్రితో ఆయనకున్న మంచి స్నేహం వుండడంతో డాక్టర్ కు జరిగిన అన్యాయాన్ని వివరించారట. జిటివల ఇక్కడకు వచ్చిన ఎస్సీ తండ్రి శ్రీనివాసరెడ్డిని ఈ విషయమై అడగగా ఆయన లక్ష్మణరెడ్డి కోసం కబురంపగా ముందు రాలేదట. ఆ తర్వాత ఎస్సీ ఘోషలో మందలిం చడంతో జనశ్రీ నెలలో ఇళ్లు ఖారీ చేస్తానన్నారు. పది మందికి న్యాయం చెప్పారిన పెద్ద మనుషులు అన్యాయం, అక్రమం, దొర్లన్యాలు దిగుతూ ప్రజల్లోకి ఏ ముఖం పెట్టుకొని పోతారో అర్థం

కావడం లేదు.

చిత్రసమీక్ష 9వ పేజీ కొరవ

కథకుడు, దర్శకుడు అయిన ఎన్.శంకర్, కథను పోలివుడ, హాంకాంగ్ వాతావరణంలో తీర్చాడు. ఫైటింగులను బ్రాస్స్, టాకీదాన్ విధానంలో నడిపాడు. ఫైటింగులు ఆకర్షణీయంగా కుడిరాయి. పల్లెటూరి వాతావరణాన్ని కూడా దర్శకుడు అవ్వడకరంగా చూపాడు. పల్లెటూల్లో వద్ద బస్తాలు వీపున మోస్తూ జరిగిన పరుగు పందాన్ని ఒక వినోదపు విందుగా చూపాడు. ఆ పందెంలోనూ భద్రాచలానిదే గెలుపుగా చూపి అతన్ని ఆ పల్లెటూల్లోనే ఒక వీరుడిగా మలిచాడు. బాగా ఎత్తుకు ఎదగాలన్న సంకల్పానికి ఆ పల్లె వాతావరణాన్ని వేదిక చేశాడు. బలమైన విశ్వాసాన్ని పటుతరమైన పునాదిగా నిలిపాడు. కొత్త సతీ సయ్యం వేర మంచి నటన



టౌన్ హాల్ లో ఫైవేట్ మెడికల్ ప్రాజెక్టు సందర్భంగా మహాసభలో చిన్నమ్మల డాక్టర్ రవికుమార్ ను సన్మానిస్తున్న రాష్ట్ర సంఘం నాయకులు ఆర్. నాగభూషణం, ఎమ్మెల్యే బవేతానందరెడ్డి. చిత్రంలో డాక్టర్ యశోధర, డాక్టర్ పేలుగోపాల్, తదితరులు వున్నారు.

రాబట్టాడు. భద్రాచలం బస్టికి వెళ్లినప్పుడు మొట్టమొదటగా తటస్తపద్ధ అచ్చి, బుచ్చి పాత్రల్లో కోట శ్రీనివాసరావు, మిగతా నటీనటులంతా చక్కగా నటించారు. పోసాని కృష్ణమూర్తి మాటలు చిత్రం విజయానికి పటుత్వంగా నిలిచాయి. చిత్రంలో సంగీతానికి పెద్దగా స్పానం లేదు. ఉన్నంతలో పంచేమాతరం శ్రీనివాస సంగీతం వినతగిందిగా వుంది.

జమీనరైతు

తెలుగు వార పత్రిక, వెంకటరమణ హోటల్ మిడ్లెస్టేజి, పాగతోట సెంటర్, నెల్లూరు.

అభిమాన పత్రికతో అందుకోండి అద్భుతకానుక

జమీనరైతు చందదొరులందరికీ సూక్ష్మ సంకల్పం వశమూరి

జమీనరైతు వారపత్రికకు ఇప్పటివరకు వున్న చందాదారులందరికీ, కొత్తగా చందాదారులుగా చేరే వారికి నూతన సంవత్సర కానుకగా ప్లాస్టిక్ లో ప్రఖ్యాతిగాంచిన అరిస్టో కంపెనీవారి సహాల్ జింబో ట్రావెలింగ్ బాస్కెట్ రూ.120లు ఖరీదు చేసేది అందజేయబోతున్నాం.

2001 డిసెంబర్ 1 తేది నుంచి 2002 మార్చి 31 తేది లోపల చందాదారులుగా

చేరే వారందరికీ ఈ కానుక అందుతుంది.

రూ.150ల చందాతో ఏడాదిపాటు జమీనరైతు

రూ. 150/- =  + 

అదనంగా అంతే విలువకల్గిన అరిస్టో కంపెనీవారి సహాల్ జింబో ఉచితం

- మీరు చేయవలసిందల్లా ...
- ◆ రూ.150లు చెల్లించి జమీనరైతు చందాదారులుగా చేరండి.
 - ◆ మీకు గాని, మీరు సూచించిన మీ స్నేహితులు, బంధువులకు కాని వారు దేశంలోని ఏ నగరంలో వున్నారో వారం వారం జమీనరైతు సరఫరా జరుగుతుంది.
 - ◆ అదనంగా రూ.120లు విలువ గల అరిస్టో కంపెనీవారి సహాల్ జింబో ట్రావెలింగ్ బాస్కెట్ కానుకగా అందజేయబడుతుంది! అంటే మీరు చెల్లించే చందామొత్తం మీకు తిరిగి వచ్చేస్తుందన్నమాట, పత్రిక ఉచితమని అర్థం!
 - ◆ 1.12.2001 నుంచి 31.3.2002 మధ్య చందాదారులుగా చేరే క్రతవారికి, రెన్యూవల్ చేసుకొనే పాత చందాదారులకు కూడా కానుకలు అందజేయబడుతాయి.
 - ◆ తమ బంధువులు, స్నేహితుల కోసం ఒకరు ఎన్ని చందాలైనా చెల్లించవచ్చు. వారందరికీ పత్రిక పంపుతాము. కానుకా అందజేస్తాం! ఇతర నగరాలు, రాష్ట్రాలలో వుండే వారికి పత్రిక పోస్ట్ ఖర్చులు కూడా మేమే భరిస్తాం!
 - ◆ చందా చెల్లించిన వెంటనే రోజుతో పాటు కానుక అడిగి తీసుకోండి, ఇతర ప్రాంతాల నుంచి ఎం.ఓ. లేదా డి.డి. ద్వారా చందా పంపేవారు మా కార్యాలయానికి స్వయంగా వచ్చి కానుక స్వీకరించాలి. కానుకను పోస్ట్ లో పంపడం సాధ్యం కాదు. చెక్కుల ద్వారా చందా చెల్లించేవారు బ్యాంకు కమీషన్ రూ.40లు అదనంగా చెల్లించాలి.

సాహసోపేత వాస్తవ వార్తాచిత్రక జమీనరైతు పత్రిక

జిల్లావార్తలు

5వ పేజీ కొరవ

జిల్లాలో తీవ్ర కరువు పరిస్థితుల వల్ల తీసుకొన్న రుణాలు సకాలంలో వసూలు కానందున జిల్లాలోని బ్రాంచిలను ఎ.బి.సి అనే మూడు కేటగిరిల క్రింద చేర్చారని, విరివిగా రుణాలు పొందేందుకు మొత్తం 172 కాఖట్ల 35 మాత్రమే అర్హత సంపాదించాయన్నారు. ఈ పరిస్థితిని నివారించేందుకు త్వరలో అన్ని కాఖలను నందర్నించి సమాఖ్య సమావేశాలు పెట్టి రుణ వసూలు కాతాన్ని పెంచుతానన్నారు. త్వరలోనే ఆప్కాట్ ఛేర్మన్ను కలిసి అదనపు నిధుల కోసం ప్రయత్నం చేస్తానన్నారు. జిల్లాలోని అందరు కాసన సభ్యులను కలుపుకొని విధులు విజయవంతంగా నిర్వహిస్తానన్నారు.

ఇంటి స్థలం కోసం పదేళ్లుగా దరఖాస్తులు

సంగం రెవిన్యూ కార్యాలయం పేదలకు ఉపయోగపడటంలో విఫలమై, రాజకీయ నేతలకు సలాం కొడుతోంది. స్థానికంగా వుండే అన్నెం చిన్నయ్య తన కుమారులు నలుగురితో కలిసి ఇంటి స్థలం కొరకు పదేళ్లుగా కార్యాలయం చుట్టూ తిరుగుతున్నా అధికారులు భాతరు చేయటం లేదు. మాకు దిక్కున్న చోట చెప్పుకోండి అని చెప్పినట్లు వీరు వాపోయారు. పదేళ్లుగా ఈ తండ్రి కొడుకులు ప్రతివారం మండల కార్యాలయానికి వెళ్లి వినతి పత్రాలు ఇస్తూనే వున్నారు. అయితే అధికారుల్లో ఎటువంటి చలనం లేదు. మాజీ జిల్లా కలెక్టర్ ప్రవీణ్ కుమార్ సంగంలో ఏప్రిల్ మాసంలో ప్రజాదర్శార్ నిర్వహించారు. ఈ ప్రజాదర్శార్లో కలెక్టర్ జాప్యం విషయం తెలుసుకొని రెవిన్యూ అధికారులను మందలించారు. వచ్చే జన్మభూమి కార్యక్రమం లోపు వీళ్లకు నివాస స్థలాలు ఇవ్వాలని ఆదేశించారు. తర్వాత జూన్ నెలలో జన్మభూమి కార్యక్రమం జరిగింది. అయినా అధికారులలో చలనం లేకపోవడంతో నోడల్ అధికారికి అర్థి ఇచ్చి జరిగిన విషయం చెప్పారు. నిరుపేదలైన వీరు పనికట్టుకొని నివాస స్థలాల కొరకు అధికారుల చుట్టూ తిరుగుతున్నా పని జరగడం లేదు. స్థానికంగా తిరుమనతిప్ప వద్ద కొందరికి నివాస స్థలాలు ఇచ్చారు. ఈ స్థలాలను కొందరు ధనవంతులు కొనుగోలు చేసేశారు. ప్రభుత్వం నిరుపేదలకు ఇవ్వాలన్న నివాస స్థలాలు పరుల పాలవుతున్నాయి. ప్రజలకు ఉపయోగపడాల్సిన సంగం రెవిన్యూ కార్యాలయం రాజకీయ నేతలకు కుర్చీలు వేసి టీలు, కాఫీలు ఇచ్చి మర్యాద చేస్తున్నారే కాని, అర్జులకు వ్యాయం చేయడంలో విఫలమవుతుండనే దానికి ఇంతకన్నా పురాహరణ మరొకటి అక్కరలేదను కొంటాం.

నాడు పాఠశాల - నేడు పశువుల శాల

సంగంలో రెండు దశాబ్దాల క్రితం చిన్నారుల విద్యాబోధనకు నిర్మించిన ప్రాథమిక పాఠశాల నేడు దురాక్రమణ లకు గురై పశువుల డొడ్డిగా మారింది. 1976 సంవత్సరంలో ప్రభుత్వం సంగం దరిత వాడలో లక్ష రూపాయల మొదలుపెట్టి ప్రాథమిక పాఠశాలను

నిర్మించింది. నాటి నుంచి 1983 సంవత్సరం వరకు ఇది పాఠశాలగానే పనిచేసింది. అనంతరం సంగం మండల పరిషత్ కార్యాలయం అధికారులు స్థానికంగా వున్న కమ్యూనిటీ హాలును పాఠశాలగా మార్చి విద్యాబోధన చేస్తున్నారు. తర్వాత పాఠ పాఠశాల ఇథిలా వస్తకు చేరుకొని గోడలు మొత్తం దీటులవారి. వరండా కూలేందుకు నిధంగా వుంది. కొందరు ఈ పాఠశాలను తమ స్వంత స్థలంగా ఆక్రమించుకొని పశువుల డొడ్డిగా మార్చారు. లక్షల వ్యయంతో నిర్మించిన ఈ భవనం దురాక్రమించి ఉన్నతాధికారులలో చలనం లేకపోవడం గమనార్హం. ప్రజలకు అత్యవసర వేళల్లో ఉపయోగ పడే కమ్యూనిటీ హాలు పాఠశాలగా మార్చటంలో పలు ఇబ్బందులకు గురౌ తున్నారు. గత రెండు నెలల క్రితం

తుఫానుతో భయభ్రాంతులైన ప్రజలు ఎటువంటి రక్షణ భవనం లేక ఇవాలయంలో తలదాచుకోవాలన్న పరిస్థితి ఏర్పడింది.

లక్ష రూపాయల విలువైన నగలు చేరి

పొదలకూరు మండలం దిరదవోలు గ్రామంలోని ఒక ఇంట్లోకి మంగళవారం రాత్రి దొంగలు ప్రవేశించి సుమారు లక్ష రూపాయల విలువైన బంగారు వస్తువులు చేతి గడియారాలు దోచుకొన్నారు పోలీసులు తెలిపారు. గ్రామానికి చెందిన శ్రీనివాసులు ఇంట్లోకి దొంగలు ప్రవేశించి గడిపగులకొట్టి సూటికొనులో దాచివున్న బంగారు నగలను, చేతిగడియారాలను అపహరించుక వెళ్లారని చెప్పారు. పొదలకూరు సిబ్బంది సంగం బుధవారం సంఘటనా స్థలాన్ని పరిశీలించి ప్రాథమిక దర్యాప్తు నిర్వహించారు.



జిల్లాపరిషత్ సర్కులార్స్ సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న సమాచార మంత్రి నామిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి, వేదకృష్ణ కలెక్టర్ అగంతరాము, జడ్పీ ఛేర్మన్ చెంచలదాసు, సీఐఓ వెంకటేశ్వర్లు వున్నారు.

అసమ్మతి
5వ పేజీ కొరవ
మన్నారు. ఉదయగిరి నియోజకవర్గంలో ప్రస్తుతం 7కోట్ల రూపాయలతో పనికి

అవార పథకం క్రింద పనులు చేపట్టి జరుగుతున్నాయన్నారు.
జమీన్దార్లు చందా
సంవత్సరానికి రూ.150లు విడిప్రతి రూ.3.00లు

NIPPO

BATTERIES TORCHES

⊕ Get more out of Life ⊖

Technology from **National Panasonic** Japan.